
ПРЕЗИДЕНТ КОНФЕРУЄ 
З ПРОВІДНИКОМ 

ДЕМОКРАТІВ У СЕНАТІ 
ПРИЙНЯТТЯМ ЗАКОНОПРОСКТге ПРО ГРОМАДЯИ-
СЬКІ ПРАВА І ЗАКОРДОННУ ДОПОМОГУ МАВ БИ 
ЗАКІНЧИТИ КОНГРЕС СВОЇ ПРАЦІ В Ж Е В СУБОТУ 

ц ь о г о ТИЖНЯ 
Вашингтон. — Після кон-

ф'еренції з провідин ким демо-
кратичної більшості! в Иала-
ті Репрезентантів Семом Рей-
бирном із Тексасу, відбутої у 
минулому тижні, през. Айзен-
гавер відбув у понеділок 26-го 
серпня приватну зустріч із 
провідником д є мократичної 
більшости в Сенаті, сен. Лин-
доном Б. Джансоном. Темою 
конференції між П{)ЄЗИДЄН-
том і Джансоном була спра-
ва закордонної допомоги, що 
її Палата Репрезентантів зре-
дукувала на 809,605,660 доля-
рів і що її Президент хотів би 
знову піднести до- запропоно-
ваної ним первісно'висоти, — 
значить, до 3,367,000.000 до-
лярів. Безпосередньо після 
зустрічі Президента з Джан-
соном почалися наради сенат-
ської бюджетової комісії, що 
до неї належить теж і Джан-
сон. В політичних колах сло-
діваються, що Президентові 
пощастило приєднати Джпн-
сона для справи збільшення 
фондів на закордонну допо-
могу і що Конгрес прийме за-
конопроскт у цій справі у ба-
жаній для уряду .висоті ще 
на протязі цього тижня. Збли-
жасться до свого оконечного 
прийняття теж і справа зако-
нопроскту про громадянські 
права. Обидві партії досягли 
вже деякого порозуміння в 
цій справі і голосування над 
ним відбудеться вже в п'ятнн-

ІИПД..Ц Б. Джангон 

цю цього тижня, здасться, 
уже без більших дискусій і 
спротивў з одного чи з дру-
гого боку. Крім згаданих за-
конопросктів мав би бути вн-
рішений ще на протязі цього 
тижня законопроект про охо-
рону картотек й інформацій 
Федерального Бюра Інвести-
ґацій. В Конгресових колах 
переконані, що після полаго-
дження цих трьох законолро-
сктів Конгрес вже в суботу 
цього тижня закінчить свою 
сесію. 

Всі три автові фірми відкидають проти-
інфляційний плян Рутера 

Дітройт. '— „Фордова Мото- відповідальність за зріст ін-
рова Компанія" 24-го серпня 
приєдналася до двох інших 
великих автовнх фірм „Дже-
нерал Моторе" і ‚‚Крайслср" 
та відкинула, протиінфляцій-
ний плян голови спілки Об'-
сднані Автові Робітники Вол-
тера П. Рутера, запропонова-
ний ще 17-го серпня цього 
року. Рутер пропонував, щоб 
‚.велика автова трійка" пого-
дилася зменшити ціни на ав-
та, а тоді спілка автових ро-
бітників „возьме до уваги це 
зменшення цін на авта під 
час переговорів про нові кон-
трактн", які мають відбутися 
в 1958 році. „Дженерал Мо-
торс" і ‚Крайслер" відкинули 
пропозицію Рутера кілька 
днів, вчасніше, а „Фордова 
Компанія" приєдналася до 
них 24-го серпня. У свозй від-
повіді президент своєї компа-
нії Генрі Форд П заявляє, що 
Рутер своєю пропозицією хо-
че „скинути зі світу праці 

фляціїйних тенденцій в еко-
поміці країни на ' піцприсм-
ців." Генрі Форд твердить, що 
від 1948 року заробітки авто-
внх робітників збільшилися 
на 76 відсотків, а ціни на ав-
та зросли тільки на ЗО відсот-
ків. Форд заявляє, що і „він 
журиться тим, щоменшас вар-
тість доляра і що країні за-
грожус інфляція", але ж цієї 
інфляції не припинять „пусті 
заяви" і „ пропаганди вві про-
позиції". Рутер заявляв, що 
після згоди трьох великих ав-
томобільних фірм на редук-
цію цін на авта окрема три-
членна комісія мала б вирі-
шити, чи підприємці зможуть 
збільшувати платні своїм пра-
цівникам. Та президенти всіх 
трьох великих автових фірм 
відкинули цю пропозицію Ру-
тера, заявляючи, що пред-
ставник робітництва не мас 
права вмішуватися до того, 
які є прибутки працедавців. 

Доллес заявляє, що НАТО не має 
дефензивноі зброї 

Вашингтон. — Державний : явою-хотів підтримати урядо-
вніі проект про видатки на 
допомогу закордонові, які 
Конгрес хоче зменшити. Ко-
лишній головний командант 
збройних сил НАТО генерал 

секретар Джан Фостер Дол 
лес заявив, що держави Пів-
нічно-Атлантійського Понозу-
міння (НАТО) не мають по-
трібної оборонної зброї, го-
ловннм чином їм. бракує 
алярмової радарової сітки, 
яка повідомляла 6 про воро-
жий летунськнй йолеѓ. Цю 
радарову лінію аж тепер тїо-
чинають будувати, і вона мас 
йти від Скандинавії через 
Европу аж до Греції і Туреч-
чиии. Доллес сказав, що тре-
ба в Европі поставити вздовж 
алярмової лінії піютнлетун-
ські гармати „Ніке", які ке-
рованимн ракетами могли б 
нищити ворожі ескадрилі 
бимбошіиів. Доллес своєю за-

Алфред М. Ґрунтер підті)И 
мав Доллеса заявою про те, 
іцо європейським державам 
подостає наземного війська'і 
ВОЄННИХ Кораблів: Він казав, 
що „СССР не міг би етрнма-
ти атаки союзників, веденої 
при допомозі стратегічної 
зброї". Але вільній. Европі 
недостас наземних військ, і 
тому всіми засобами треба 
підтримати Німеччину, щоб 
вона могла розбудувати свої 
оборонні сили для відбиття 
совстської агресії. 

Президент пілотував під час лету до 
Ґеттисбургу 

Геттисбурґ, Па. — Прези 
чент Айзенгавер перебув кі-
ііець тижня на своїй фармі в 
Ґеттисбургу, Па., і під час 
лету на фарму він сидів по-
руч пілота полковника Віль-
яма Дж. Дрейпера та деякий 
час сам керував літаком. Пол. 
ковник Дрейпер заявив після 
прибуття на,фарму, що — 
„Президент керував літаком 
як правдивий летун". На фар-
мі Айзенгавер змінив свою о-
дежу і негайно поїхав на грн-
ще повітового ќлюбу, де грав 
у гольфа. Журналісти иід-
креслюють той факт, що Ай-
зенгавер в останніх роках не 

він є першій! американським 
президентом, який керував 
своїм літаком. Покійний пре-
зндент Ф. Д. Рузвелт був пер-
шим американським презн-
дентом, який подорожував лі-
таком, але тодішній і тепері-
шній транспортовий урядо-
вець Білого Дому Дюї Лонѓ 
заявляє, що Рузвелт сам ні-
колн не керував споїм літа-
ком. Колишній президент 
Гаррі С. Труман заявив жур-
налістам, що ніколи не керу-
вав літаком. Айзенгавер керу-
вав літаком впродовж кількох 
мінут під час 23-мінутового 
лету, коли літак перелетів 80 
миль з Вашингтону до Ґет-

керував , своїм автом, і що тисбурґу. 

Мороз говорить про нових совєтських 
шпигунів 

Ню Иорк. — Колишній а-
мериканський к о н тррозвід-
чик Борис Мороз заявив в те-
левізійному інтерв'ю, що він 
знає про дальші шпигунські 
совстські сітки, які діють в 
цій країні і закордоном, і про 
яких знає американський у-
ряд. Мороз сказав, що і деякі 
американці, з а т р у д н е н і 
закордоном, працюють як 
шпигуни для СССР. Недав-
но Мороз виявив, що подруж-
жя Алфред і Марта Стерни 
були совстськнми шпигунами. 
Він відмовився виявити по-

тки, тільки сказав, що „дві 
сестри, одна дружина--багато: 

ѓо промисловця в Европі, а 
друга дружина визначного ін 
женера в Лос Аламосі, Ню 
Мексіко" є совстськнми шпи-
гунами. Мороз твердив, що 
деякі американські працівнн-
ки закордоном працюють для 
СССР. На Ді'мќў Мороза, — 
жінки є небезпечніші шлигу-
ни в порівнянні з чоловіками. 
Совстська розвідка боїться а-
ґентів Федерального Бюра Ін-
вестиґацій, бо вони краще ви-
конують свою працю, як со-

В АМЕРИЦІ 
ф Оксана Каееикіна, колиш-

ня службовнчка совстського 
генерального консуляту в Ню 
Иорку, яка 12 серпня 1948 року, 
„вибравши волю", вискочила 
була з третього поверху консу-
ляту на вулицю, стала минуло-
го тижня американською грома-
дянкою. Вона мас тепер 61 рік і 
досі терпить від наслідків вну-
трішніх ушкоджень. З огляду 
на численні погрози комуністів, 
її проводили до суду, де відбу-
валась натуралізація, агенти 
безпеки. 

ф Джеймс Оповрт, один із ге-
роїв тихоокеанської війни, до-
елужився ступня полковника 
летунства. але в широкому еві-
ті відоинй, як один із передових 
голлівудських фільмових артн-
стів (виступає в летунських 
фільмах). Президент запропо-
нував підвищити Стюарта до 
ступня генерала, але сенатська 
комісія відмовилась затвердити 
це підвищспня з уваги на дуже 
рідку його участь в резервоних 
вправах. На випадок поклкхан-
ня Стюарта до активної військо-
вої служби, він обійме пост зас-
тупника шефа летунських опе-
рацій. 

џ До Ню Иорку прибула з 
Канади 39-рІчяа медична еес-
тра Джой МекКін, мешканка 
Нової ЗеляндІІ, яка подорожўе 
довкола світу на малому мото-
циклі. Вона переїхала ним уже 
45.000 миль. Пересічно проїж-
джас денно по 200 миль, з швнд-
кістю не більше як ЗО миль на 
годину. Більшість ночей у Своїй 
подорожі провела в спальному 
мішку під голим небом. До цьо-
го часу коштувала їй ця подо-
рож коло 2,300 доларів, вклю-

чаючи кошти морської транс-
портації. Джой МекКін каже, що 
найбільше відчувала не брак 
бензини, а води, коли переїздн-
ла пустинними просторами Ав-
стралії. Африки й Індії. 

Џ Амерякангькнй Державний 
Інститут неврологічних недуг 
перестеріг проти занадто пок-
вапних надій на нібито винай-
дений німецьким лікарем Арту-
ром Роосом лік проти т. зв. амі-
трофічноі склерози — паралічу 
нервової системи. Названий Ін-
ститут стверджує, що проти не-
дуги АЛС. як її звуть амернкан-
ці. на жаль, ще немас успішно-
го і певного способу лікування. 

Џ Джірард П. Кюпер, профе-
сор астрономії Шнкаґівського 
університету, оприлюднив вис-
ліди своїх довгорічних спосте-
режень над плянетою Сатурн. 
Він твердить, що біла поволока, 
якою в більшій частині оточе-
ний Сатурн, це сніг. Проф. 
Кюпер дійшов до цього внснов-
ќу внаслідок обсервації цієї 
пляиети крізь різнокольорові 
скла. Світляна реакція була та-
ха. яку викликають кришталі 
сніг%'. 

Џ Полька Аниа Стаикеиіч 
приїхала до ЗДА в лютому цьо-
го року з Німеччини, розвів-
шись ІЗ своїм чоловіком Рома-
ном. Усі його листовні просьби 
замиритися вона відкинула. Ми. 
нулого тижня и чоловік також 
прибув до ЗДА 1 відразу ж з'.я-
вився до помешкання колишньої 
дружини в Бруклниі, де вона 
жила з двома малими синками. 
Псля кількох слів, він убив 
П ножем, а потім сам пробував 
зарізатись. У важкому стані за-
брали його на полщію. 

дробиці про ці шпигунські сі- встські шпигуни. 

ЗДА депортують КОЛИШНЬОГО СОВЄТСЬ№ГО 
капітана мадярського комуніста 

Ню Иорк. — Представник 
іміграційного уряду заявив, 
що в найближчих днях і тн-
жнях буді'ть депортувати до 
Австрії колишнього капітана 
совстської армії і мадярсько-
го комуніста 41-річного Джу-
ля Пакторовіча, який удавав 
„борця за волю Мадярщнни" 
восени минулого року і як 
такий велів дістатися до ЗДА 
разом із мадярськими втіка-
чами. Разом із Пакторовічом 
мають депортувати і його 38-
річну дружину Серену, двох 
його доньок 11-річну Наталію 
та 8-річну Беру і женчину се-
стру. Пакторовіч перебував в 
переходовому таборі для ма-
дярських втікачів в Кілмер, 
Ню Джерзі, а пізніше працю-
вав в чЬабриці гуми в Балти-
морі. Федеральне Бюро Інвес-
тигацій дістало було донос, 
що Пакторовіч не є тим, за 
кого себе подавав. Після слід-
ства виявилося, що він був 
капітаном совстської армії і 
належав до мадярської кому-
пістичної партії. Пакторовіч 

В ІСТАНБУЛІ ВІДБУЛИСЬ ВАЖЛИВІ 
, НАРАДИ НАД СИТУАЦІЄЮ 

В СИРІЇ 
ІстанСул. -— В п'ятницю в 

минулому тижні прилетів до 
Істанбулу з Вашингтону один 
із найкращих знавців серед-
ньо-східніх справ в держав-
ному департаменті, Лой В. 
Гендерсон, при чому амерн-
канська преса дізналась про 
це вже після його відлету з 
Вашингтону. Впродовж субо-
ти й неділі Гендеін`он перевів 
довгі наради з королями Іра-
ку Фейзалем і Йорданії Гус-
сейиом та мав кількакратні 
зустрічі з турецьким прем'с-
ром Гендерсом. Хоча сам він, 
Лой Гендерсон, відмовився 
заявити будь що про зміст і 
внслід своїх нарад, проте він 
признав, що вони торкалися 
ситуації, яка склалась на Се-
редньому Сході внаслідку 
призначення про - совєтських 
старшин на всі командні ста-
новшца в сирійській армії, і 
висловив з приводу своїх на-
рад велике вдоволення. За 
пресовими коментарями, Ту-
реччина лякається, що маючи 
тепер за своїм північним кор-
доном СССР і його болгарсь-
кого сателіта, може несподі-
вано дістати й за своїм півден-
ннм кордоном підпорядковану 
диктатові з Москви Сирію, 
що створило б для Туреччи-
ни дуже прикру ґео-політич-
ну і стратегічну ситуацію. 

Проте західні часописи ствер-
джують, що всі погодились 
щодо того, що покищо не тре-
Оа збройно' виступати проти 
Сирії, щоб не викликати вра-
ження серед арабських мас, 
що це була зовнішня ‚.імпері-
ялістнчна" інтервенція. В са-
міи Сирії - ситуація без змін. 
Вернувся до Дамаску з Єгнп-
ту президент Сирії ПІукрі 
аль-Куватлі, який їздив туди 
ніби до шпиталю для провір-
кн свого поганого здоров'я. 
Насправді, він перевів був 
довгі наради з єгипетським 
президентом Нассером, який 
ніби теж не дуже вдоволений 
зворотом Сирії занадто в сто-
рону Совстів. У заяві снрій-
ського президента висловле-
но вдоволення з приводу пов-
НОЇ ОДНОЗГІДНОСТИ ДІ'ЙОК м і ж 
ним і Нассером. Урочисте при-
йняття снрійського презнден-
та в Дамаску вказує на те, що 
він — бодай покищо — аалн-
шасться при кермі і буде про-
довжуватн „активну нев-
тральність" із прославлюван-
ням Совстів та лаянням „за-
хідніх імперіалістів". В Аме-
риці у зв'язку з цими справа-
ми забрав слово кол. през. 
Труман, який у статті, поши-
реній через одну з великих 
пресових агенцій, критикував 
пасивність американської се-
редньо-східньої політики. 

Папа перестерігав 30,000 молодих 
робітників проти „фальшивих 

пророків11 

Рим. — Папа Пій закінчив 
4-дениий з'їзд робітничої мо-
лоді в Римі промовою на май-
дані св. Петра до 30,000 мо-
лоднх робітників, які стріну-
ліГ ного появу великою мані-
фестацісю. Папа перестерігав 
проти ‚‚фальшцвнх пророків", 
які сіють „зерна ненависти і 
бунту та дезорієнтують нарід 
облудними обіцянками". Па-
па запевняв своїх слухачів, 
що рух робітничої молоді за-
кінчиться тріюм4юм. У тому 
з'їзді в Римі взяли участь де-
легвти s 83-ох вільних країн 
у всьому світі. З Америки при-
була делегація 215 молодих 
робітників. Ватнканські кола 

рішуче спростовували, наче б 
той з'їзд у Римі мав біти від-
повіддю на „фестиваль моло-
ді", що в минулому місяці 
відбувся в Москві. Маніфеста 
ція на майдані св. Петра охо-
нлювала похід. Що символі-
зував поярилення народів 
червоною Москвою і їх внзво-
лення, та збірну присягу, що 
її склали приявні. Текст прн-
сяги відчитувано в сімох мо-
вах. Вся маніфестація булл 
передавана через радіо-теле-
візійні сіті на Західню Евро-
пу. Папа був в асисті 12-х 
кардиналів, між якими був і 
нюйоркський кардинал Спел-
май, та коло 50-ох архнепи-
скопів. 

Реабілітовано в СССР розстріля-
ного маршала Тухачевсьного 

КОМУНІСТИЧНИЙ КИТАЙ 
НЕ ДОНУСКАЄ 

ЖУРНАЛІСТІВ ІЗ ЗДА 
Пейпінґ. — Комуністичний уряд ЗДА не хоче дозволити 

Китай не допустить амери-
кансі.кпх журналістів на 

(і-) територію, натанруиаи-
шн згоду державного депар-
тамеиіу щодо дозволу на вн-
зд журналістів, як односто-

ронню і таку, що порушила 
міжнародниіі звичай взасмно-
стн. ІІри цій нагоді, комуно-
китайський уряд накинувся 
грубою лайкою на амернкан-
ський уряд, що той, мовляв, 
хоче за допомогою журналіс-
гів збирати „шпигунські" ві-
домості про Китай і вести в 
Китаї „підривну роботу", як 
також „вмішуватись у внут-
рішні справи Китаю' 
но-китайський уряд 
пився в даному випадку до 
того звороту в комунікаті 
державного департаменту, в 
якому говорилося про надію, 
що американські журналісти, 
може, зможуть дістати інфор-
мації про долю амернкан-
ськнх в'язнів в Китаї. Кому-
но-китайський уряд твердить, 
Що уряд ЗДА все одно мас 
вже ці відомості, бо амерн-
папський амбасадор який від 
років переговорює з комуно-
кнтайським аммасадором в Же-
неві, дістає всі потрібні йому 
вістки про долю американців 
в ЗДА, а крім цього — сам 

американськи своякам увяз-
нених відвідати їх в комуніс-
тнчішму Китаї. Відколи в 
1948 ікщі кипійські KtjMyific-
тн прогнали з Китаю всіх 
американських ж у р наліетін, 
не було відтіль незалежної 
американської пресової служ-
бн. В цьому ріщі комуно-ки-
таііськнй уряд запросив по-
імеино кільканадцятьох аме-
рнканськнх журналістів при-
їхати туди на короткий час, 
але ніхто з них не поїхав з 
уваги на негативне станови-
Ще уряду. Між американ-
ськнм світом преси і урядом 
у Вашингтоні існувала на цю 

Кому- j тему затявша різниця погля-
приче- дів. поки в минулий четвер 

'уряд ЗДА погодився, щоб 24 
представники великих пресо-
вих агенцій і щоденників вн-
їхалн до комуністичного Ки-
таю, тим часом на сім міся-
ців. Однак американський 
уряд зазначив, що він не до-
пустнть до ЗДА комуно-кн-
тайських журналістів. Кому-
но-китайський уряд, запро-
шуючи американських жур-
налістів, не ставив був перед-
умови щодо ,,взасмности". Те-
пер же він ухопився тієї за-
яви державного департаменту 
і практично анулював своє 
попереднє запрошення. 

СССР таврує західній плян роззброєння, 
але ще не відкидає його 

Москва. — Всупереч твер-1 спершу на рік, з тим, що ко-

Джюля Пакторовіч, 
кол. капѓг.ш червоної армії, 
що прикинувся „мадярсь-

ким повстанцем" 

признався до того, але запе-
речус те, що працював для 
СС̂ СР під час побуту в ці" 
країні, і твердить, що не був 
совстськнм шпигуном в ЗДА. 
Він заявив, що радо переїде 
до Австрії, куди його мають 
депортувати. 

Москва. — „ К о н с о м оль 
ская Правда" назвала у 
своєму суботньому числі мар-
шала Міхаіла Н. Тухачев-
ського як „одного з „героїв 
б о л ь ш евнцької революції". 
Маршал Тухачевський був 
розстріляний в 1937 році ра-
зои із семи іншими совст-
ськнми генералами, як „зрад-
ннк і дегенерат". Тспереішнс 
його реабілітування вважа-
сться перемогою Жукова над 
старим „президентом" Кли-
ментісм Ворошиловим. Воро-
шилов разом із маршалом 
Будьонним, засідав 6J-B у 
трибуналі, що присудив Ту-

чевський мав тоді всього 44 
роки і мав оніпію одного з 
найчільнішнх і найталаиовн-
тіших совєтських військови-
ків, одідиченнх від царської 
армії. До цього часу не ціл-
ком ясна історія того роз-
стрілу, що потягнув був за 
собою смерть коло 300 стар-
шин совстської армії в ході 
генеральної „чистки". За-
гально вважають, що це фа-
шистська Німеччина достави-
ла большевнкам фальшиві 
документи, які „доказували 
вину" Тухачевському. як ні-
би німецькому шпигунові. 
Німці спровокували таким 
чином винищення червоної 

дженням західньої преси, Со-
всти ще остаточно не відки-
нулн за хід нього пляну про 
міжнародне роззброєння, за-
лишившн — як признають 
тепер західні коментатори — 
„відхилені двері" для даль-
шнх переговорів. У москов-
ській „Правді" з останньої 
суботи 24 ц. м. появилась ве-
лнка стаття-кореспонденція з 
Лондону тамошнього її ко-
респондента В. Нскрасова, 
написана, очевидно, в найтіс-
нішому порозумінні з Вале-
ріяиом Зоріним та з'ясовуюча 
офіційне становище Москви. 
У цій статті „Правда" ласть-
ся знову на Захід і таврує 

(його за відкидування постій-
ної совстської вимоги, щоб 
проголосити п р и п в не ння 
дальших атомовнх експерн-
ментальннх вибухів на два-
трн роки — „негайно і без 
ніяких застережень та перед-
умов". Тому Совєтн подрато-
вані і невдоволені. що ЗДА і 
їх західні союзники погодн-
лись на припинення таких 
експериментальних в н б у хів 

ли. успипною покажеться 
встановлена система міжна-
родної контролі, то той тер-
мін продг`їжнться на ще один 
рік. Далі, Захід вимагає, щоб 
одночасно припинити продук-
цію ядрового матеріалу і 
встановити контрольну снсте-
му в повітрі і на суходолі. 
„Правда" закидає Заходові 
нещирість та змагання не до 
справжнього роззброєння, а 
до такого договору, який за-
лишив би незаторкненою 
збройну потугу всіх зацікав-
лених держав. Проте, поруч 
з усіми тими оскарженнями 
і пропаганднвннми зворота-
ми, „Правда" зазначає, що 
треба буде почекати ще на 
дальші „вияснення" подро-
бнць західнього пляну, зокре-
ма вияснення сумніву, чи всі 
західні держави погоджують-
ся на пропозиції, проголоше-
ні Геіюлдом Стассеном в 
Лондоні в імені ЗДА. Москва 
ніби непевна, чи Рада НАТО 
погодиться на останню по-
ступку збоку Америки щодо 
дворічного терміну прнпинен-
ня атомовнх експериментів. 

У СВІТІ 

Доповіді проф. Стоцького і проф. Меннінґа 
та жива „Свобода'` на Союзівці 

суботу перед полуднем. Уве-

хачевського на смерть. Туха-1 військової верхівки. 

Франція проектує Альжирську федерацію 

Союзівка, Кергонксон. — 
Лекція проф. Романа Смаль-
Стоцького для учасників кур-
сів українознавства та жива 
„Свобода" з участю поодино-
ких членів Редакції і з гос-
тинним виступом проф. Кла-
ренса Меннінґа заповнили 
програму культурних імпрез 
на цій оселі УНСоюзу мнну-
лої суботи, 24-го серпня. 
Проф. Р. Смаль-СтоцькиЙ вн-
голоснв свою доповідь, оці-
нюючи теперішнє положення 
і події на Сході Европи в 
світлі історичних подій мнну-
лого, перед кількома десят-
камв курсантів і публіки в 

чорі того ж дня відбулась 
традиційна вже жива „Свобо-
да", в програмі якої ред. В. 
Давиденко. А. Драган, І. 
Кедрин, І. Керницькнй, Б. 
Кравців та працівничка Адмі-
ністрації пані К. Стецюк чи-
тали свої короткі коментарі, 
статті і фейлетони на акту-
альні теми. На початку вечо-
ра відомий автор англомов-
них книжок на українські те-
ми, проф. Кларенс А. Мен-
нінґ, говорив коротко про 
„Свободу" та її ролю і місце 
в американській і українській 
пресі. 

Париж. — Праця уряду 
над сформулуванням кон-
кретного проекту нового прав-
но-політичного стану для 
Альжиру, який виправдав би 
французьку політику в Аль-
жирі в очах найближчої Ге-
неральної Асамблеї та настро-
їв прихильніше мусульмансь-
кі маси в Альжирі, посувасть-
ся швидко вперед. За твер-
іженням французької преси, 
уряд Монорі проектує пере-
гворення Альжиру у федера-
цію шістьох провіншій чи те-
ркторій, на зразок амернкан-
ських стейтів, із місцевими 
..парляментами", як стейтові 
легіслятивні установи. В і д 
отих стейтових альжирських 
парляментів залежало б, я-
кою екзекутивною владою 
вони хотіли б наділити цен-
тральний уряд. Альжнр мав 
би бути поділений на шість 
таких територій, з яких тіль-
ки дві — Альжнрська і Оран-
ська — мали б більшість ев-
ропейців, а в чотирьох інших 
була б більшість мусулмансь-

ка. Своєрідним головою тієї 
алжирської федеративно - ав-
тономної держави був би член 
французького уряду, резиду-
ючнй в Альжирі, імовірно му-
сулмании, який покликував 
би голову центрального прав-
ління. Французькі проскто-
давці такої реформи paxjioTb-
ся з гострим спротивом одна-
ково французьких колоністів 
в Альжирі, як і мусулм. на-
ціоналістів, але рахують на 
те, що французи в Альжирі 
мабуть вже зрозуміли, що 
1,200,000 французів не мо-
жуть неподільно панувати 
над 9 мільйонами мусулман, 
та що мусулмани мабуть зро-
зуміли, що неможливо про-
гнатн французів з Альжиру. 

ф Члени Палати Ренрезен-
тактів підвищили собі із 200 до-
лярів на 300 річно на оплати за 
поштові марки й листи з уваги 
на підвищення поштових оплат. 
Вони підвищили собі також із 
75 долярів на 100 місячно опла-
тн за бюра в своїх виборчих ок-
ругах. 

9 На польському пагажярсь. 
кому кораблі „Ваторн" прибуло 
до Данії минулого тижня 800 
туристів. 15 поляків відра-
зу з корабля пішли на поліцій-
ну станицю просити політнч-
иого азнлю. Вони заявили, що 
кількадесят інших екскурсантів 
переховуються, поки „Ваторнй" 
від'їде, щоб тоді також просити 
азнлю, 

0 Лльфред ІСанторовІч, німе-
цький учений, професор літера-
турн східньо-Зерлінсьхого уні-
верситету і комуніст від 1931 
року, яким німецькі комуністи 
постійно вихвалялися, як одним 
із промінентів. — втік до Захід-
нього Берліну і проголосив че-
рез радіо, що порвав остаточно 
з комунізмом. 

Ш На КипрІ п'ять місяців па-
нус розмірний спокій: був „тіль-
ки" - атентат збоку підпіль-
ної грецької революційної орга-
нізації. але й не ведеться нія-
ких англійсько.грецьких пере-
говорін. Англійський міністер 
юлоній Леннокс-Бойд. який 
займався справою Кипру. мнну-
пого тижня перейшов у Лоидо-
ні операцію печінки. 

Џ На Кубі, за десять миль 
іід столиці Гавани, жертвою не-
і̀ покійноі політичної ситуації 
чпав улюблений``ттес славного 
чмернќан с ь ќ о г о письменника 
Ернеста Геммінгвея. Вночі за-
ѓгукала до дому письменника 
вояцька стежа. яка шукала про-
тивннків режиму. В той самий 
час господарі чули, як надворі 
іаскавулів їхній пес. Коли воя-
чи відійшли, знайшли пса вби-
того. маб%ть прикладом рушнн-
ці. Геммінгвей ВИСТУ'ПИВ з гос-
трим протестом перед військо. 
вию владою. 

І Кимаіідування американсь. 
кого війська в Західній Німеч-
чнні ввело для вояків літні, ко-
роткі штани, однак виразно пе-
рестерчгло, що не вільно носи-
тн німецьких шкіряних корот-
кнх штйнів. популярних тироль-
сько-баварськнх „лг.дергозен", 
бо вони, хоч надзвичайно міц-
ні. але дуже швидко забрудню-
ються. 

Џ У Найробі, в Кенії, збуи-
т%'валися в концентраційному 
таборі в'язні терористичної ор-
ганізації Мав.Мав. В'язні оз-
броїлись дошхами, дрючками та 
камінням, поруйнувавши бара-
кн. в яких мешкали. Вони вби. 
ли двох чорних І поранили двох 
білих поліціянтів. але. зазвав-
ши великих втрат від наспілого 
війська 1 поліції — піддалися. 
Рух Мав-Мав в Кенії майже за-
вмер. проте окремі фанатики 
все ще проявляють активність. 

# О ГОНГ Копі v ПрИПЛНВЛН 
човном 20 китайців - ггікачів, 
які шість днів тримал`ись на 
океані під час шторму. Вони 
мали націонал-кнтайгьку летю-
чху. яка закликала китайців до 
втечі і обіцяла їм працю 1 при-
тулок на Формозі. 

# Французький щ о д е н н и к 
..Фране-Cvap", який мас інколи 
дуже добрі Інформації з-поза 
залізної завіси, твердить, що за 
переведення в Сирії військового 
пепевороту по ппосовстській лі-
ніі Москва приобіцяла збудува-
ти в Сирії своїм коштом вісім 
летовищ і дати Сирії ‚.летун-
ство",. Наївні сирійськ( гтаршя-
ни вірять, що це — ..безкорис-
лнва поміч" і що Снрія залн-
шитьея „суверенною" з совстсь-
кнмн з'єднаннями воєнних літа-
ків під Дамаском. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА. ВІВТОРОК. 27-го СЕРПНЯ 1957 Ч. 164. 

СВОБО, 
FOUNDED 1893 

SVOBODA 
Ukrainian newspaper published daily except Sundaya. Mondays 

and holidays (Saturday and Monday issues combined) 
by the Ukrainian National Association, Inc. 

at 81-53 Grand Street. Jersey City 3, N. J. 
Entered as Second Class Mail Matter at the Post Office of Jersey 

City. N. J.. on March 30. 1911 under the Act of March 8. 1879 

Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section 
1130 of Act of October 3. 1917 authorized July 31. 1918 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів 

За оголошення редакція не відповідно і не зобов'язується 
повертати незамовлені матеріали, 

Адреса: "SVOBODA", P. О. Box 346. IERSEY CITY 3. N ). 

„ЗАЯВА ВІРНОСТИ ПҐАПОРОВГ 
Тисячі з-поміж старшої на-

шої іміграції, а востаннє ве-
ликс число найновіших на-
шнх поселенців, дістаючи 

вавь — ідеального обивателя 
З Д А ? 

Обидва згадані американці. 
Апгем і Белламі, були`" на 

Юрій Таркович 

ЗЛОЧИНИ НЕДОЛІТКІВ І ПОЛІТИКА 
Злочинність серед молоді перестає бути тільки проб-

лемою моралі та, виховання і об'єктом поліціиннх заходів 
Вона вступає вже безпосередньо в царпну політичної бо-
ротьби. Головна кватнра Республікам ькоі партії на місто 
Ню Порк повідомила, що. при няйблнжчнх виборах на по-
садннка цього найбільшого у світі міста, проблема злочин-
ности серед молоді стане головним предметом кампанії. 
Дізнавшись про це нюїюркськии комншенер поліції Стівен 
II. Кеннеді. заявив, що недобре проблеми молоді робити І мас в З Д А пошану, рівну по-
засобом партійно-політичної боротьбі!; бо злочинність недо- j шані до національного пім-
літків — це ..справа життя і безпеки всіх громадян". Однак, і ну. хоч його не співають, а 
у часопнсній дискусії на цю тему звертають увагу, що проб- тільки рецитують. Це еинте-
лемн ‚.життя і безпеки громадян" саме і є тими иайважли- за присяги-гимну-молитви за 
пішими для всього загалу справами, якими не МОЖІТЬ не І Америку, за її високі ідеали 

громадянство З Д А . у великій j прнкінці 19-го століття вн-
давцямн-рсдакторами одного 
ї̀ ї того самого ж у р н а л у в Бо-
стоні ( . .Друг Молоді") . Як 
сказано, з нагоди святкувань 
400-ліття відкриття Америки, 
появилися ці слова-тскст у 
цьому журналі , на клопіт 
пізнішим історикам, видав-
цям. а то й політикам — без 

повазі, в свідомості маєстату 
хвилини — вимовляють сло-
ва присяги на зоряний пра-
пор Америки. Під час зво-
оушлнвої урочистостн кандн-
і а т на громадянина цієї най-
могутнішої держави світу по-
чинен знати напам'ять і при-
ннятн за свою патріотичну 

присяги, що починаються сло-
вамн: . .Заявляю вірність пра-
порові З'сдиненнх Д е р ж а в 
А м е р и к и . . . " З черги кож-
ному вручають мініатюрний 
американський прапор, як 
живу прнгадку на все життя 
— бути відданим громадянн-
ном цієї держави. 

Текст в и с о копатріотнчної 
..Заяви вірности прапорові" 

свободи ѓа рівности. 
Ц ю ..Заяву" складено віл-

цікавитись політичні партії і політичні діячі Поли йде спс 
ціяльно про Ню Порк, то республіканський кандидат на по 
садннка Роберт К. КрІстенберрі закинув теперішніЃї лемо- Н Осно недавно, шойно в 1892 
кратичніі! управі, що вона втримує замале число поліції j році, 3 нагоди широко пере-
(24.000 осібі . і домагається побільшення її ще на Г).000 по- , В Р Д С ннх святкувань 100-ліття 
ліціянтів. Цісі самої думки є і нюЙОркськнй демократичний j відкриття Америки Христо-
губернатор. Аверелл Гаррнман. іфором Колюмбом. Відтоді 

Очевидно, всі погоджуютьѓ я. що коли, з одного боку. ; в с я ш к і л ь н а молодь. Америки 
мешканці міста мають слушну претеіісікі Л" поліції. п ю б г т а л а в н в ч а т и п напам'ять, 
вона охороняла їх від напастей, грабунків, т^биття. ба на - я , . п р а Н д И В С національне „Ві-
віть убивства нелітнімн злочинцями, то з другого боку с а м а ) р Ч . ю - 3 таким самим респек-
поліція не подолає цього лнха. що його коріння куди г л и б - j ^ а т о - д пієтизмом став-
ше. Велика нарада, яку недавнѓі скликав у Ню Порќу по- г л я т ь с я п о школах до цієї 
садниќ Роберт Вагнер. охоплювала не тільки керівників по- Заяви'" — по наші дні. в 
ліції. але й духовннків. педагогів, суддів та представників і y r i u Америці. Це — ..абетка" 

МОСКВА І ПЕЙПІНГ 

Ілюбовн й льояльности до 

тнчних організацій країни. 
;начальне гасло й програма 
і для всіх прошарків населен-
;ня З Д А . 

На диво, щойно цього року 
устійнено. мабуть остаточно. 

І хто є автором цього твору! 
‚Досі ця проблема була кон-
' тровсрсійною. неустійненою. 
`` . .Енциклопедія Британіка" та 
і .‚Світовий Альманах" подана-. 

-ї РУ 

різних суспільних організацій. Вона лоќпнула я. масу до-
теперішніх ідей і проектів, як протидіяти цьому лихові. Щ е ; с в о г о народу'для всіх патріо-
чнмало нових гуґестій. Коли 6 навіть не скінчилося на ви-' 
голошенні 30-ох промов, а практичні її висновки здійсню-
вано в життя, то й тоді не можна буде поба"ііти внслідів 
такої акції протягом ночі. Бо вуличні банди — ..генѓи" не-
літньої молоді також не зродились з нічого, а мають свою 
довгу передісторію, найтісніше зв'язану з великоміським 
життям, домашнім вихованням, педагогікою, і всією орга-
нізацісю життя, в якому батьки знаходять найменше часу 
для своїх дітей. 

Названий вгорі керівник цюйоркської поліції, який на-
брав у ж е великого досвіду в боротьбі зі злочинністю серед 
молоді і пізнав цю щ`облему із безпосереднього стику з де-
сятками н сотнями мололих ЛЮДСЙ, заражених атмосферою 
..генѓів", уважає, що найбільшим винуватцем всього цього і 
лиха с брак почуття відповідальності! у молоді І він обвн-
нувачус за це не молодь, а батьків, учителів, законодавців 
І суддів. ‚.Коли когось постійно виправдують, то він мусить 
втратити почуття всякої вини". Загальна опінія така, що 
злочинність серед молоді прибрала страхітливих форм щодо 
кількости випадків і поважності! злочинів, саме тому, що 
громадянство замало цією справою цікавиться. Але останнім 
часом воно почало хвилюватись, і це добріш знак. 

Мабуть, наведена опінія Стівена II. Кеннеді таки вірна: 
коли американські'батьки і вчителі стоять на становищі, що 
їхнім дітям ‚.все вільно". коли немає тих твердих норм 
домашнього і шкільного виховання, які втримували попс-
редні покоління молоді, головно в Европі. у дисципліні су-
проти батьків, вчителів, слуг публічної безпеки та взагалі 
всіх старших, то з цією повною свободою м%сіла прийти й 
духова анархія. При затраті духової дисципліни молода лю-
дина втрачає здатність відрізнялі те. що можна і чого не 
вільно, що добре, а що зле. Очевидно, що такої психіки не 
мас вся молодь. Фахівці твердять навіть, що відсоток молоді, 
яка втратила почуття граниш між добром і :`лом. розмірно 
невисокий. Усе ж випадків злочинств. докопуваних неліт-
німи. так багато, ічо вони вийшли поза м е ж у злих внйнят-
ків із доброго правила. 

Молодь, якої ніхто не організує, сама організує себе, 
як знає, і визначає цілі своєї організації та способи їх здій-
снювання по-своєму. також усупереч суспільній моралі 
і суспільному ладові. Молодь, залишена на вулиці, вихову-
ється за правилами вулиці Молодь без примусового навчай-
чання релігії, виховується без віри у вищі вартості. Керівні 
американські кола щораз більше усвідомлюють цс Нема 
найменшого сумніву, що з часом прийдуть глибокі реформи 
в домашньому і шкільному вихованні молоді та в способі 
родинного життя. І тоді злочинність серед молоді звузиться 
д о винняткових випадків, тоді перестане вона бути суспіль-
ннм явищем." Але для цього треба нових законів і б^зперерв-
нрї кампанії щоденної преси. І це станеться тоді, коли еаме{гичні займає чи не 
політичні парті'ї включать у свої програми і свої кампанії j ЦЄ ЩОДО експресії на 
цю справу. ніпіих. патріотичних почу 

плятформу історичні слова подання автора. Щойно в 
1917 p.. через 22 роки після 
смертн Д ж . Б. Епгсма — по-
явилася в тому ж „Другові 
Молоді" стаття, що авторство 
цього тексту приписувала 
Епгемові. І. всупереч „амерн-
канському темпові", щойно в 
1923 році заявив другий спів-
редактор цього журналу . Ф. 
Белламі. на сторінках цього 
ж у р н а л у та інших часописів, 
що лише він` є законний ав-
тор цього коротесенького, але 
такого важливого т в о р у . . . 
Він помер у 1931 році, і спір 
залишився н еп о л а д нании. 
Щ о більше, він поглиблю-
вався чимраз більше. Довко-
ла цих двох імен постав май-
ж е „історичний" спір. Бо по 
обидвох сторонах „фронту" 
сконцентрувалися особи, що 
їх годі по справедливості на-
звати істориками . . . 

Все тягнулося роками. Ф. 
Белламі, незадовго перед 
своєю смертю, хотів був ви-
ступвти із своїми тезами че-
рез радіо, але чомусь не з{ю-
бнв цього. Після його смс-рти 
„Друг Молоді" перестав вн-
ходнти. і суперечка про ав-
торство перейшла і поміж ро-
динні кола обох колишніх 
друзів . . . Щ о й н о в 1939 іюці 
наукові авторитети заходили-
ся рятувати ситуацію. .Ва-
шинґтонськнй у н і в є р снтет 
призначив для цього діла 
трьох істориків, і вони стали 
— по стороні Ф. Белламі. 
Прихильники другої „теорії" 
не спали, теж витягнули з 
історичного арсеналу тієї не-
лавньої доби великого каліб-

гарматн . . . За вченими 
лн. що автором текст%- ще 
національної присяги с по-
мерлий- ще в 1905-му році 
Д ж с й м с Б. Апгем (Upham) і j 
Мелдену; Масссчуссетс. Дру-
га поважна публікація. „Ен-
снклопедія Амсрикана". вва-
ж а л а за автора — Фреиснса 
Белламі, що помер в 1931 pcf 
ці. Щ е інші енциклопедії та 
історично-наукові видання — 
просто займали вичікуюче 
становище, домагаючись, щоб 
Конгрес у Вашингтоні, зокре-
ма Конгресова Бібліотека, до-
слідили справу. Майже цілий 
рік працювали науковці та 
спеціалісти від американської 
старини над цісю загадкою, і 
врешті — весною ц. р. аме-
рнканськнй нарід дістав ав-
тентичне рішення — кому 
належить честь за ці чудові 
слова-текст „Заяви вірности 
американському прапорові". 

Бібліотека Конгресу опуб-
лікувала недавно 14#-сторін-
ковий рапорт, признавши ав-
торство „Заяви" Френснсові 
Белламі. 

Як і чому дійшло до тако-
го непорозуміння ? - запи-
тає читач. Чому треба було 
ждати 52 роки, шоб врешті 
устійннтн авторство такого 
шанованого й традиційного 
текст%', що по національному 

поділився на два табори 
американський загал, також 
видавничий світ. 

Перший заиняв становище 
ш н р с̂  к_о-влдомни „Світовий І 
Альманах", що в своєму ви- І 
данні з 1955 року став по 
стороні Ф. Белламі. За рік 
взялися до діла Конгрес та 
його славна Бібліотека. Ви-
давши недавно 148-сторінко-
внй документ, справу пола-
годжено чи не раз на зав-
ж д и . Саме в половині серпня 
ц. р. вручено офіційно цей 
документ конгресменові Т. Г. 
МекДоналдові, демократові зі 
стейту Масачуссетс. офіціяль-
но визнаючи Белламі за ав-
тора тієї заяви вірности, до 
складення якої ніхто нікого 
не примушує, але яку так 
радо кожний сам складас. 

М. Ф. 

НЕМА КОМУ СКАЗАТЬ. 

Нема кому сказать: 
— Кохаю! 

Нема кому сказать: 
— Прийди: 

Сама усіх я обминаю. 
Або залл%'ѓ%'ю сліди. 
Як перед ким тумани впали, -
Не я до світла проведу. 
Якщо у кого шастя мало, — 
Не я віл Себе докладу. 
Хороші дні. весела просинь. 
Неждана радість — не мені . . . 

друге міс- j І все тому, що ти і досі 
їйшляхет- Стоїш печально в стороні. 

ПІНА КОСТЕНКО 

В останніх часах червбний 
Китай і його диктатор Мао 
Тсе-тунг все більше висува-
ються, як ідеологічні супер-
ннкн Москви. Тепер у ж е не-
ма сумніву, що Пейпінг на 
ділі не є. а мабуть і но був 
ніколи московським сателі-
том. бо й за життя Сталіна 
в китайській червоній столи-
ці вели незалежну від Мос-
квн ідеологічну лінію, хоча 
строго дотримувалися тоталі-
тарно-терорнстнчної ідеології 
марксизму-ленінізму. І в ос-
танніх місяцях Мао Тсс-тунг 
не раз у своїх поглядах роз-
ходнвся з Москвою. Отже, 
виринає конкретне питання: 
яка причина того, що Китай 
і СССР все ж в загальному 
ведуть спільну політику, 
спрямовану на послаблення, 
а далі й знищення вільного 
світу? Таємниця полягас в 
тому, що в сучасну пору 
Москва не може обійтися без 
Пейпінг%'. а Пейпінг без Мос-
квн. 

Велика частина піюмисло-
вого будівництва Китаю від-
бувасться коштом СССР. Д о -
тепер 156 найважливіших 
об'єктів металюргійної .і ву-
гільноі промисловості! Китаю 

совстського походження. 
Наикраішій в цілій Азії шпн-
та.іь, . побудований в Пейпін-
гу — також совстського по-
ходження. Це — лише прн-
кладн „братньої" допомоги. 
Взагалі індустріялізація Кн-
таю є неможливою без вели-
чезної совстської натсріяль-
ної і технічної допомоги, і 
лише завдяки їй Пейпінг тс-
пер також нахваляється „в 
році 2.000-му догнати Амерн-
ку". хоч в Китаї ще кілька 
років тому фактично Ѓкрім 
Манджурії ) ніякої промисло-
востн не існувало. 

Поведінка Москви в Китаї 
І 

З другого боку. Москва не 
може обійтися без Китаю 
Китай не є сателітом СССР 
при всій його економічній зя-
лежності від Москви. ЏІвай-
царська газета „Ді Всльтво-
хе" докладно описує повс-
дінку Гюльшсвііків у цій краї-
ні. Вони там скромні і чемні. 
На мільйоном місто Пейпінг 
для совєтських дорадників, 
інженерів та техніків с тіль-
кн одна крамниця ,в якій во-
ни можуть купувати. Перед 
їхніми помешканнями день і 
ніч стоять китайські вартів-
никн. які пильно стежать за 
всіма, хто входить і виходить. 
Китайські можновладці добре 
забезпечили себе проти со-
встських інтриг, спроб ' пере-
вороту чи насаджування мос-
ковських маріонеток. У Пей-
пінгу росіян майже не видно, 
а ті. тп працюють як дорад-
ники і техніки на фабриках, 
увечері зникають з очей кн-
тайців. Совєтські авта. про-
Іжджаючн вулицями міста, 
заслонені так, що їхніх па-
сажнрів не видно. По внко-
нанві певних тсхнічно-дорал-
чнх завдань на підприсм-
ствах. совєтські дорадники 
непомітно вертаються до СС-
СР. Закордонні 'спостерігачі 
вбачають у такій поведінці не 
тільки той факт, що червоні 
китайці — справжні пани в 
Китаї, але й хитру політику 
московських большевиків. які 
переконалися в тому, що чим 
менше себе показувати, тим 
краще. В Австрії тепер опо-

відають, щ о Москва зробила 
в тій країні тільки дві по-
милќи, а саме: показала со-
встськнх вояків австрійцям, а 
австрійців показала совст-
ському військові. Ці помнл-
ки Москва не збирається по-
вторювати а Китаї, і то тим 
більше, що з посередництвом 
Китаю Кремль думає полі-
тнчно здобути цілу Аз ію і на 
китайському прикладі пока-
затн всім азійцям, що втру-
чання Москви у внутрішні 
справи поодиноких країн не 
треба боятися. Отже, без Кн-
таю Москва не може мати 
впливів в Азії, і тому тій 
країні мусить допомагати ма-
шннамн й товарами, хоч ця 
допомога коштўе мільярди. 

Неймовірна бідність китайців 

СМЕРТЬ ВИДАТНОГО ДОСЛІДНИКА 
КАРТОГРАФІЇ 

У Газі (ГолляндІя) помер 
на початку цього місяця са-
мотній, в одному з готелів 
видатний дослідник світової, 
зокрема, східньо-европейської 
та сибірської картографії Лев 
Багров. Помер на 76-му році 
під час безупинних розшуків 
пам'яток ранньої картографії 

Москви до Ќрима", разом і з 
її репродукцією. 1952 року 
Багров надрукував у Лейде -
ні свою працю п. з. „Перші 
мапи Дніпра і Дніпрових по-
рогів". Надрукована б у л а ця 
розвідка з. репродукціями 
фрагментів із мап Бопляна й 
інших авторів тільки в одно-

у Голляндії. країні, що в м и - . м у примірнику і піднесена в 
нулому спричинилася чи не дарунок шведському короле-
найбільше д о розвитку кар-
тографіі і що дала низку 
прекрасних мап різних час-
тин і крайТТвіту, в тому чис-
лі й України (Боплянові ма-
пн Київщини, Поділля, Брац-
лавщини та Покуття, як і ма-
па Дніпра на трьох аркушах 
були надруковані там ж е у 
місті Амстердамі) . 

Покійний Л. Багров був 
автором низки праць, основ 

ві Ѓўставові 'Ўї Адольфові з 
нагоди його 70-річчя. Ц ю 
розвідку передруковано потім 
за окремим -дозволом короля 
у 10-му томі „Імаґо Мунді", 
що появився 1955 року, із 
підкресленням у вступі, щ о 
зроблено це з огляду „на 
с п е ц і я льне з а ц ікавлення 
шведських науковців пробле-
мою Дніпрових порогів". По-
сідав Багров велику колек-

Швайцарські кореспонден-
ти, які побували в Китаю, 
одноголосно стверджують: ні-
де у світі, навіть в СССР, не-
мас такої загальної нужди, 
як в Китаї. Наприклад, ки-
тайські робітники, які буду-
валн залізничну лінію з Кн-
таю в СССР через монголь-
ську пустелю, за декілька кі-
лометрів носили каміння 
власними руками для буду-
вання мостів. Вони босі зи-
мою й літом. Тхнім харчем 
був риж. звичайно два рази 
на день, і то по малій жмень-
ці. Вони не заробляли стіль-
ки. щоб могли купити собі 
додаткову порцію звичайної 
водн до пиття, яку в пусте-
лі треба було довожуватн з 
віддалі 20-30 кілометрів. Пе-
ресічний китайський робіт-
ннк чи службовець не мас 
більш як одно вбрання вай-
гіршої якости, якого у віль-
ному світі не побачити. 

Але , не зважаючи на все 
це, мільйони китайських ра-
бів будують комунізм. Цього 
року запляновано побудувати 
В Китаї нових 10.000 кіло-
метрів залізничних ліній, які 
зв'яжуть центр з морським 
побережжям, з одного боку, і 
з СССР — з другого. В ж е по-
будовано три нові залізничні 
лінії, що зв'язують СССР з 
Китаєм. Швидкими темпами 
підготовляється нову інтелі-
генцію. Тільки в 1956 році 
високі технічні школи Китаю 
випустили 150.000 інженерів 
і техніків, а в цьому році вн-
пустять ще 220.000. Це, прав-
да, крапля в морі на 600.000.-
000 китайського населення, 
серед якого технічної інтелі-
генції ще недавно не було 
зовсім. Лікарів бракує, але 
справа медичної допомоги 
населенню диктаторів у Пей-
піигу мало цікавить: одним 
мільйоном більше чи менше 
китайців для них не грає 
жадної ролі. Правничі науки 
— не потрібні, бо комуністнч-
на партія це — суддя і прав-
ник. 

Як показали останні події, 
що спалахнули в Китаї у 
зв'язку з офіційним дозволом 
критикувати режим, китайці 
настільки невдоволені. що не-
ма сумніву в тому, що при 
першій-ліпшій нагоді вони 
скинули б цей режим, який 
скріпився за допомогою брех-
ні і підступу. 

них для історії європейської І цію стародавніх мал, в тому 
і світової картограмі. В 1914 
році видав працю (росій-
ською мовою) п. з. „Мапи 
Азійської Росії", вже на емі-
грації в Берліні — два томи 
праці „А. Ортелліі Катальо-
гус Кяртоґрафорум" і в 1951 
році німецькою мовою багато 
ілюстровану „Історію карто-
графії". 

Був Багров добрим знав-
цем історї української карто-
графії. В 1935 році у видан-
ні Українського Наукового 
Інституту в Берліні він опуб-
лікував альбом перших руко-
пнсних і друкованих мап Ук-
раїни (опис із репродукціями 
у величині оригіналу) , як 
перший зошит започаткова-
ної ним серії „Анекдота Кар-
тогрвфіка", п. з . ш „Ді ерстен 

числі друкованих і рукопнс-
них мап України. Частина 
цієї колекції згоріла в Берлі-
ні (де жив Багров після втечі 
з Росії) під час другої світо-
вої війни від бомбардування. 
( Н е зважаючи на видані ним 
праці до історії української 
картографії, в українських 
енциклопедіях, як Е У . згад-
кн про нього немає, як немає 
про нього згадки і в совст-
ських енциклопедіях з огля-
лу, на тс. що був емігран-
том) . 

Лев Багров. народжений у 
Пермі над Камою і Льодовим 
океаном змалку виявляв за-
цікавлення до археології , гео-
графії і морської плавби. За-
кінчивши університет у Пе-
тербурзі І студії в Археоло-

картен дер Українс". Видан- гічному Інституті та в Мор-
ня цс спричинилося у вели- j ській Академії, він став на 

Отягайте членами Украіясмога 
Народного Союзу, а тіѓм сшжжм 
І саіпляясяжкамж 18-тщ міжьйо-

иового ишЛшл орлцгізаліі: 

Іван Шкварко 

СИНІ ВОГНИКИ 
( З книги „Нотатки про себе самого") 

— -
(1) 

Д о болю і чать вони там. самітні, німі. 
Час поломив на 

леко. ш о немас а ж ніякої танки старовинних лабудо- що оті зубаті рештки мурів 
змоги нам іще раз колнне- {вань. Неначе закляті, стир- на видному на цілу околицю, 
будь з у с т р і т и с ь . . . 
самотнім ч%'ю (чи не завжди) і занедбані 

. . . В цікавих, хоч н" зав-;доріжку, кожну м е ж у з голо-
жли веселих умовах прошу-) ватнми ве{"баин. сотні іт`абів. 
ціло мос дитииство. Н^ осені осокгірів і кленів обабіч Ро-
МОГО ЖИТТЯ ПС('ЄЛ "4!IU,i ду-
ші гак і літають кггргмнн. яі і 
ще в найкращих днях % --

к% загніздилисѓ Так живо і 
вірно виринають вони в уяві 
шо всюди, 'куди 'З не .кидала 
мнок` вигнаича д 
сперед%"чорв бачу 

Звеннгород 

чашвськоі алеї н високі то-
гголі на цвинтарі — я завжди 
перед очима мак`. А над Та-

‚таліБкмщ глч. „зелений та 
! густесеньквй". а там Яц-
I ківка серед трнпр'я. і межі 

я їх мов ѓприѓтих пив. ланів і півлан-
к'в. і граіфчні камоні. і дві 

колишній цс рќоќці, і мохом приладі. 
КНЯЖНИ ГОРОД. Т'П( і` ЧЙ-
малс селище недалеко .Іьв"-
ва з чотирма замріяними 
присілками. Кожний горбок. 
КОЖНИЙ Яр. рвучку Нівг- ці, 
СОННУ ВЛІТІ і 'ЙЌЌ. t ' . . чи 
річку Білку л завжди і в" к-
ди бачу І завжди ч;. і" .' . і 
ЛНВИЙ K.THT ИЛ ТрЬП? ч-.Т'. 
ків. що впадають до не 

старезні хрести на ро.чдоріж-
жях все тс. як гция катка. 
тепер нгміхаптм'Я до м е н е і 
манить, і чарує гткм.:- ну ли-
мміттлч дўілу 

Л іиав тут ..оли`.ька чнма-
-.і, -iKi.vii. 'До РЖГ- давн" П" 
вмирали Во`ип були далеко 
ѓ гарні ! від %ќїї'-, але ^пя;ди 

І радо мене бачили, разом зі 
ставища зі сивою тирсою,-що: мною дійошсть чули-відчува-
про щось таємно шепоче, і ли і думали, і д іяли однако-
розлогі сіножаті з густими во зі мною. Може залишився 
верболозами, кожний заву-'Ше дехто з них. але вони те-
лок, ь о і и у щ л і и у стежку- пер таь далеко, так дуже да-

себе. але згадка про залн-
ніену в Звенигороді поезію 
Лйтннствя лає мені часто чер-
ству передишку, справжню 
оазу серед безкрайої пустині 
вигнанчого життя . . . Коли б 
оті золоті дні раптом у па-
м'яп` поржавіли і померкли, 
тоді, зда'ѓться, я мусів би на-
вікп розпрощатися з %'СІ%! 
земським і зараз же п е р с т а -
внти'`ь на той бік добра і 
зла . . . 

Та понад %те. найвиразні` 
ше. ввижаються мені останки 
княжого замку в східній сто-
роні отого чарівного, мого 
„родинного кута". 

Безкраїми, як безбережне 
море, нивами і луками, лише 
де-ие-де пробираючись крізь 
замріяні чагарники, балки та 
яри. то тут. то там п"ретика-
ний кучерявими вербами, бі-
жить рівний шлях попри 
Г^вгннгород А на згибі шля-
ху. зараз за Млинівкою, на 
шпилі високого, чотирнгран-
ного горба, впоясаного двома 
перстенями потужних, шести-
кутних валів бовваніють за-
рослі глогом і тернами ос-

нііх %н{е свої ікла і далі їх 
не гризе, виминають їх ггю-
мн. ба й пристойні птахи Иа-
віть там не гніздяться. Самі 
сови та кажани знаходять ще 
собі пристановище у шкалу-
бинах вогких і холодних під-
валів. на світанках чорти там 
навкулачки б'ються і буйні 
вітри гудуть над ними. 

Інколи ще заблуканий ту-
рнст зупиниться біля валів, 
спогляне на пагорб і в заду-
чі поведе очима по цих сум-
них останках колишнього 
блиску і с л а в и . . . 

А втім, і літом, і ;ІІІМОЮ 
стоять вали, як гріб пону-
рі. мовчазні, мертві. Тільки 
ранньою весною, ще заки 
терни зацвітуть і розбуяють 
трави, зі шляху навіть видно, 
як у підніжжі горба і в до-
лах поміж валами якісь кІст-
кн біліють. Ллє чиї це ЌІ'ТЌИ, 
хто ц навіщо здвигав КОЛИСЬ 
грубезні мури, що з них те-
п е р тільки Rc6pa залншн-
лись, хто мешкав колись у 

високому щовбі це залиш-
ки зруйнованого колишніми 
війнамн, українського княжо-
го замку. 

Багато говорили про себе 
до мене, малого, і днвні-дивні 
настрої будили в мені о л звс-
ннгородські руїни. Якась нс-
відома, наче магнетична сила 
приковувала мою увагу до 
них. Весну і літо босоніж 
стрибав я чи не кожної дни-
нн п'о валах, по щовбі. з ро-
весќнќами цілі баталії отут 
розігравав. З незлічених ші-
лии і розколин у рештках 
мурів та з глибоких і сирих 
підвалів, здавалося, визирали 
неспокійні, великі духи слав-
ного минулого, з усіх щер-
бнн і шкалубии віяло незбаг-
неною романтикою. Щовб, чи 
радше насип, на якому стир-
чать рештки мурів, одинцем 
виростає серед мочарищ, що 
пелешатьея густою порослю 
очеінгтів і верболозів. Він зов-
сім схожий на острів посеред 
моря і своєю висотою яепо-
дільно панує над рівною око-
лицею. У надвечірню годину, 

тих мурах, хто обороняв їх. бувало, на тлі чарівного прн-
—- про це в селищі годі дові- подільського неба він, здава-
датись. Зате всякий тут анас. J лося мені, ще більшав, ще 

вищав і в мочарних туманах 
виступав примарною панора-
мою якогось заклятого не то 
замчища, не то якогось, не-
мов би то й справді легендар-
ного чудища. 

А в пітьмі осінніх ночей, 
коли все життя завмирає й ні 
одної зірки на небі не видно, 
та й вітер засне десь у долн-
ні. я ще д у ж е малим нераз 
бачив, як довкруги руїн по-
являлися — сині вогники. 
Манюсенькнмн к у л ь очками 
виприскували вони з багон-
них надрів і пливли на стру-
менях повітря і тремтіли. ' і 
наче у персстрасі блудили, 
а ж доки не завадили об який 
кущ чи вербу та й не гасли, 
розсипавшись міріадами чу-
дових. райдужніх іскорок. 
Цілими чередами блукали 
вони довкруги замкових ру-
їн. сяяли, виблискували "у 
пітьмі, мов зачаєні вовчі очі 
та зводили на манівці випад-
кових мандрівників, що на-
ослтп ішли за їх оманвнн 
блиском. — „Хто чус. хай 
рятує!" — тривожили нераз 
мій дитячий сон, пронизуючи 
мертву тишу горобиних но-
чей. відчайні людські крики, 
що з багнищ і мочарищ на 
сонне селшце летіли. 

ќїй мірі до ознайомлення чу-
жоземного світу з україн-
ською картографією. тим 
більше, що всі опубліковані 
ним мапи (п'ять) з 17-го сто-
річчя піддержують існування 
назви Україна у той час. Па-
м'яткам картаграфії України 
присвятив Багров і деякі свої 
пізніші праці. Так, м. ін. у 
5-му томі видаваного ним 
збірника (англійською мо-
вою) „ІиаГо Мунді'' налруку-
вав статтю про одну з пср-
ших мал України, зроблених, 
мабуть, на українській тсри-
торії, п. з. „Чсртеж україн-
сквм і черкаским городам от 

працю в Гідрографічному дс-
партаменті, д о с л і д ж у ю ч и 
Каспійське море. Льодовий 
океан і Японське море. Зго-
дом став засновником і про-
фесором Географічного Ін-
CTHTjT. з якого постав потім 
географічний факультет Пе-
тербурзького у н і в є рситету. 
Переїхавши на еміграцію, 
жив спочатку у Берліні, а 
потім, вже від 1943 року, в 
Стокгольмі у Швеції. 

З 1935 року Багров почав 
редагувати й публікувати на-
укові збірники, присвячені 
історії ранньої картографії. 

(Закінчення вя стор. 3-ІЙ) 

САМОВИЗНАЧЕННЯ В ПРАНТИЦІ 
Ловдон. — 15 серпня вся 

преса Великобританії відзна-
чила 10-ліття незалежност і 
Індії. Д о цього тіюба додати. 
що 1957 іюку ще дві „кольо-
рові території" стали неза-
лежними членами Бритій-
ської Спілки Народів: Ѓгана 
(Золотий Берег) і Маляя. 

1957 року в Індії згадували 
сумний „ювілей": століття 
повстання індусів проти па-
нування англійської Східньо-
Індійської Компанії. Це пов-
стання було жорстоко заду-
шене англійським військом, і 
після того управу над Індією 
взяла лондонська влада. В 
Індію були послані добре ви-
школені адміністратори, яким 
дано доручення — високо 
держати прапор законності , 
чесностн, непідкупності . Д о 
адміністрації в Індії прийня-
то також індусів, і протягом 
поколінь в Індії виробилися 
кадри місцевої вишколеної 
адміністрації, зовсім неподіб-
ної до бездіяльної адміністра-
ції інших азійських країн, 
що звикла жити з хабарів і 
не вважала на закони. 

Коли в 1947 році прийшов 
для Індії день визволення, то 
найціннішою с п а л щ н ною 
Британії в Індії та Пакістані 
лишилася цивілізована, ефек-
тивна, чесна адміністрація 
Багато англійців лишилося 
на службі новостворених дер-
жав — Індії та Пакіетану — 
і відносини мінс мешканцями 
цих країн та англійцями лн-
шилися приязні. Чому? 

Бо Великобританія свідомо 
і пллново приступила до лік-
відації свого імперіалізму та 
колоніалізму. Визнавші! нс-
залежність доміиін (Канада. 
Австралія. Нова Зеландія, 
Південно-Африканськни О ` 
юз з б ілою людністю) і дав-
ши самостійність Ірландії. 
парламент і уряд Об'сднано-
го Королівства не може спи-
нитисл на „расовій меа:і" -
відмовляти права незалежно-
стн кольоровим народам. 

Один із найснльніших М'-
тнвів цієї політики визнаннч 
иезалежяостн колонія, ІЬНИ 
народів у Великобританії є 
глибокий демократизм наро-
ду, що хоче свободи не тіль-
ки для себе, але також і для 
інших. В Англії добре розу-
міють, що панувати над ін-
т и м и народами доводиться 

силою, а на військо треба вн-
трачувати гроші, зібрані по-
датками, та ще й платити 
криваву данину, коли поне-
волені 'на'роди піднімають 
повстання. Щ о б держати ко-
лонії в "послусі, довелося б 
обернути власну країну в 
воєнний табір, обмежити де-
мократнчні вільності народу, 
і це могло б КІНЧИТИСЯ днкта-
турою у метрополії. 

Тому ,парламент і народ 
Великобританії уважає, щ о 
кожний " народ, дозрілий д о 
незалежности. мас право тво-
рнти свою державу. Д л я цих 
майбутніх держав вишколю-
ються кадри молодих адмі-
ністраторід в університетах 
Англії: тут' є тисячі кольоро-
вих студентів із колоній. 

Кожний 'народ (народ нс-
залежнкй) мас такий дер-
жавний лад, якого сам за-
служив. В Англії, наслідком 
далекозорих рішень в коло-
ніяльннх справах, демокра-
тнчний лад певний і непо-
рушний. Ц. А. 

МекКлеллен домага-
ється, щоб Гоффу 
судили за криво-

присягу 
Вашингтон. — Голова ок-

І)емої сеиатської комісії, яка 
переслухувала п р о в іднн ќа 
спитќи шоферів Джсймса Р. 
Гоффу. сенатор Д ж а н М. Мек 
КлЄдлеа заявив, щ о с поваж-
ні причини вірити в тс. то 
і̀ гм†"фа ие говорив правди в 
Сенаті, і юнгў треба б розгля-
нути справу о д у над Гоф-
фою за кривоприсягу. Г о ф ф а 
мав скласти невірні з ізнання 
толі, коли д у ж е часто заяв-
ллв, що „не пригадує собі" 
Гоффи та ствердити, чи то мо-
жна його судити за кривопри-
ся ѓу. Г о ф ф у можна б було за-
судйти тоді, коли б йому до -
казалз. що він добре пам'я-
г'"- ті всі справи, про які він 
зізвавав в Сенаті, що їх „за-
був". Та правннки заявляють, 
шо цс д у ж е важко доказати 
оекяржеиому. 
леяќќх випадків про свою 
співпрацю з ракетером Д ж а н -
ні Діо . Сенатор МекКлеллен 
казав, щ о департамент спра-

^дливости повинен розгля-
иути справу. ..слабої пам`ягім 
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БОРОТЬБА ЗА ВІДШКОДУВАННЯ 
ДЛЯ КОл. УКРАЇНСЬКИХ ПОЛІТВ'ЯЗНІВ НІМЕЦЬКИХ 

ТЮРЕМ І КОНЦТАБОРІВ 
(5) 

Третії) закон 
про відшкодування 

Ясно, що проти такого пос-
танлення справи треба було 
нанрішучіше запротестувати. 
З рам син Соіоау Українських 
Політв'язнів в Америці (з ог-
ляду на мін виїзд до ЗДА в 
1952 році вів я дальшу бороть-
бу за відшкодування вже з 
імені, під формальним оглп-
дом, не ЛУПВ, але „Україн-
ського Союзу Політв'язнів я 
ЗДА"), були внесені протес-
тн й меморіялн`до уряду ЗДА, 
до уряду Західньої Німеччп-
пн, до Верховного Комісарія-
ту ОН для справ ДП, до ОН. 
Уряд ЗДА інтервеніював пе-
ред урядом Німеччини, інтер-
всніював геж. Верховний Ко-
місаріят ОН для ДП. Подібні 
мсморіялн і протести вислали 
були теж орг`анізації польсь-
кнх та югославських політв'я 
знів. 

ВнслІдом того всього було 
видання з а х і д ньо-німцьким 
парляментом з датою 29 чср-
вня 1956 Третього Заќпну про 
відшкодування („Ендсрунґс-
ґезец") . 

Про цей третій закон, ос-
танній покищо, були вже в 
українській пресі вичерпні ін-
формації під :сутом теорстич-
ного розгляду його постанов, 
тому ми зѓадаќмо про цо тіль-
кн зовсім коротко. Отож, тре-
тій закон про відшкодування 
з 29 червня 1956 розглядає, 
подібно як попередній закон, 
окремо політично пеі№сліду-
ваних й окремо „національ-
но" пошкодованих, але впро-
вадж}'с деякі зміни. Отож: 
перший, найважливіший па-
раґраф звучав у першому за-
коні: 

„Управненим до відшкоду-
вання с той, хто під час на-
снльного панування націо-
налсоціялізму був перссліду-
пашпі з причин свого політнч-

JHoro переконання, з причин 
равн, релігії, або світогля-
Д У . . . " 

У другому законі той сам 
параграф звучав: 

„Право на відшкодування 
за цим законом мас той, хто в 
часі між ЗО. січня 1933 і 8 тра-
вня 1945 був переслідуваний 
за свої політичні переконання, 
скеровані проти націоналсоці-
ялізму, з причин раснвих, рс-
лігійннх, або с в і тоглядо-
в н х . . . " 

У третьому законі цей па-
раґраф замітко поширено і 
він звучить так: 

„Жертвою націоналсоціялі-
стичного переслідування (т. 
зн. управненим на відшкоду-
вання) с той, хто був пере-
слідуваний з причин своєї по-
літнчної ворожости до націо-
налсоціялізму, або з причин 
раси, релігії, чи с в і т о г л я д у . . . 
Таким самим переслідуваним 
вважається того, хто був пе-
рсслідуваннм н а ціоналсоція-
лістичним насиллям тому, що 
1. він рішенням власного сум-
ЛІННЯ, з нараженням власно-
го життя активно протиставив-
сл топтанню людської гідно-
сти, або протиставився неви-
правданому навіть воснннми 
умови нами нищенню людсь-
кого життя, 2. тому, що він 
заступав мистецький або на-
уковий напрямок, поборюва-
ннй н а ц і о н а л соціалізмом, 
3. тому, що він стояв близько 
іншого переслідуваного. ( 3 ) . 
Пе{)сслідуваним у сенсі пер-
шого розділу вважасться, да-
лі, той, хто: 1. с вдовою або 
сиротою по переслідуваному, 
якого незаконно або легкоду-
шно позбавлено життя, або 
який помер внаслідок пошко-
дження при переслідуванні 
здоров'я, 2. якому зроблено 
закид у протигітлерівській ді-
яльності, яку він скрнв, 3. той, 
кого переслідувано тому, що 
його помилково було зачисле-
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ТАНЦІ - ЗАБАВА 
при звуках знаної оркестри 

„А МОР" 
НЕМА ТО 
як ЗАБАВА 
на СОЮЗШЦІІ 

но до категорії осіб, подаявх 
у попередніх розділах цього 
параграфу". 

Значить цю категорію уп-
равненнх до відшкодування 
окреслено в Третьону Законі 
багато обшнрніше, як у двох 
попередніх законах. 

Цій категорії вошкодованвх 
закон прнзнас право на від-
шкодування: 1. відшкодуван-
ня за життя для вдів і снріт 
по погнблнх політв'язнях у 
формі місячних рент у висоті 
200 им місячно для вдови до 
смерти, згл. д о моменту її вн-
ходу вдруге заміж, і для пов-
ної сироти по 100 нм місячно, 
а для пі вен роти (тобто такої, 
одне з батьків якої щ е живе) 
по 75 нм для першої дитиня і 
по 50 нм для кожної дальшої 
дитини місячно д о закінчення 
16 року життя, при чому рен-
та мас бути заплачена від дня 
смертн погнблого, а в внпад-
ку діпістів від 1 січня 1949 p., 
2. Відшкодування за в'язнен-
ня німецькою владою, незале-
жно від того, чи це було на 
терсні Німеччини, чи на тере-
ні окупованому німцями, по 
150 нм за кожний повний мі-
сяць ув'язнення. 3. Відшкоду-
вання за втрату здоров'я — 
місячна рента, платна у ви-
пндку діпістів від 1 січня 1949 
при пошкодженні здоров'я 
найменше на 25 відсотків, по 
100 —. 250 нм місячно як мі-
німум, залежно від проценту 
втраченого здоров'я, від ро-
динного й маєткового стану 
пошкодованого та від його ос-
віти. 4. Відшкоду'вання за 
втрачений масток, але лише 
тоді, коли той масток був на 
терені Німеччини за станом з 
1937 року, 5. Відшкодування 
за шкоди о перерванќі освіти 
та в господарському житті, як-
іно переслідування почалося 
на терені Німеччини за ста-
ном 1937 р. 

Зовсім окремо, як п'ятий 
розділ (параграф 167 і 168) 
схоплено в третьому законі 
‚пошкодованих з причини їх-

ньої національности", при чо-
му цю категорію названо вже 
не „національно переслідува-
ннмн", як це було в другому 
законі, але „пошкодованимн з 
причини їхньої національяо-
сти". Цю групу визначено в 
законі тнк: 

„ і 167. Особи які в часі на-
сильного панування нац.-соці-
ялізму були зазнали шкоди з 
причини їхньої національно-
сти при порушенні людських 
прав, а які в моменті видання 
цього закону с а тінявами в ро-
зумінні постанов Женевської 
конвенції з 28 липня 1961 (то-
ото: діпігти'. мають право на 
відшкодування, за тривалі 
шкоди на тілі і здоров'ї". В 
` 168 сказано, що їм нале-
житься місячна рента, платна 
від 1 січня 1949 року при 
втраті здоров'я від 2 5 ' ' вгору, 
а висота ренти від 100 до 200 
нм місячно, залежно від про-
цснту втрати здоров'я. Ніяко-
ѓо відшкодування для осіб ті-
сї категорії за перебування у 
в'язниці ѓа ніяких відшкоду-
вань для вдів і сиріт по жерт-
вах цієї категорії осіб закон 
не признас. 

Поступкою в новому законі 
п постанова, т о .‚зменшене 
розміром і родом" прало на 
відшкодування мають теж ті, 
хто в дні 1 січня 1947 не меш-
кав на терені Західньої НІмеч-
чини. 

Так виглядають основні по-
станови останнього, третього 
закону про відшкодування. 
Якщо розглядати постанови 
цього закону теоретично, то 
треба прийти до переконання, 
що він повинен розв'язати 
врешті позитивно проблему 

Із діяльности Українського Вільного 
Університету 

Християнство І большевизм. 
Людќна поміж релігісю І 

підмінќою релігії. 
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ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ОДРУЖЕННЯ 

Іван Розгін та СВІЧ`НІЙ, а роду 
Турќ. 1.10. в ДІтроЯтІ, 

повідомляють 
СВОЇХ РІДНИХ І ДРУЗІВ. 
що їх син ВАСИЛЬ РОЗГІН 

ОДРУЖУЄТЬСЯ 
з ГАННОЮ ВАГНЕР. 

Церковний шлюб православним 
обрядом відбудеться 2-го всрес-
нл 1957 p., в американські!) 
церкві, прн військових казар-
мях ВІлллмя О' Дербі у Фюрт-

Нюрнберзі. в Німеччині. 

Побіч в а у ково-вндйшшчої 
діяльности, яка цього року 
позна ч н т ь с я появою вже 
тре т ь о г о наукового збір-
ннка („Україна в м е ж а х евро-
пейського Сходу" — у фран-
цузькій мові) — Український 
Вільний Університет не занс-
дбус д у ж е важливого відтнн-
ку свосї наукової праці, що 
нею с строго об'єктивна ін-
формація чужинців у справах 
європейського Сходу. Д о не-
давнього висту'пу професорів 
УВУ спільно із німецькими 
професорами в Габдельберзі 
(в лютні 1957 p.) трефа дода-
тн виступ проф. д-ра О. Куль-
чицького 2 серпня ц. р. в рям-
ках інтернаціональної зустрі-
чі у Високій Філософічно-тео-
логічній школі в Кеніґштайні. 

Ця зустріч, на якій б у л о 
180 студентів теології, не тіль-
кн з усіх країн En ропи, але 
навіть з Сіяму і Бразилії , — 
мала прецікаву і ду'же акту-
альну тему, яка с подана в за-
головку і до якої українські 
науковці повністю компетент-
ні. Цю обставину, видно, від-
чуло керівництво „Остдойче 
Тсольоґенґемайн ш а ф т", за-
запрошуючи до участи в зус-
трічі проф. д-ра О. Кульчнць-
кого із доповіддю на тему: 
„Психіка совстської людини у 
її протнставності до релігійної 
стру'ктури душі". 

В низці доповідей німецьких 
npoojicco р і в, як, наприклад, 
проф. фон Нель-Бройнінгв 
про „Небезпеку і забезпеку 
людини", проф. Гросса про 
„Відповідь християнина на 

атеїзм", доповідь проф. Куль-
чнцького, як видно із порів-
няння тематики із програмо-
вою проблемою цілої зустрічі, 
займала чи не центральне мі-
сце, на що вказус теж велике 
зацікавлеанл авдиторії, яка 
після дискусії над доповіддю 
спонукала керівництво вста-
витн у програму, побіч двох 
годин доповіді, ще одну до-
даткову дискусійну годину. 
Треба признати, що авднторія 
виявилася досить добре озна-
номлеиою із совстськими від-
восннами, що вона завдячує 
імовірно використанню даних 
науковців з-поза залізної за-
слонн, як, наприклад, буда-
пештського професора філо-
софії д-ра Яноші, який у Ви-
сокій школі в Гаштайні пос-
тійно викладав для студентів 
теології „діямат". 

Факт, що „Остдойче Теольо-
ґснґемайнша ф т" запросила 
на цю зустріч професора УВУ, 
зацікавлення серед слухачів 
і католицької німецької пре-
си. що їх звітодавець відбув Із 
професором УВУ інтерв'ю, 
далі те. що керівництво зус-
трічі уважало з а відповідне 
перед доповідями поінформу-
ватн приявннх про українсь-
кс наукове життя на еміграції 
та про УВУ, — виправдують 
цілковито зусилля українсь-
кої науки — служити україн-
ській справі по змозі широко 
розгорненим насвітленням на-
укових проблем європейського 
Сходу. Український Вільний 
Університет находить таким 
чином дальший аргу'мент для 
обоснування свосї діяльности 
і ви ќладової ініціативи перед 
чужою авднторісю. 

II. Н. 

СМЕРТЬ ВИДАТНОГО ДОСЛІДНИКА 
КАРТОГРАФІЇ 

(Закінчення зі стор. 2-гої) 
Видавані спочатку в Берліні і сом відбув спеціяльну подо-
(німецькою мовою), ці збір-
НИКИ ВИХОДИЛИ з 1937 року в 
Лондоні і в останніх роках у 
Стокгольмі (друковано їх у 
Лейдені) з допомогою „гума-
ністичного фонду", заспова-
ного й очолюваного швед-
ським королем Ѓуставом VI. 

На протязі довгих десяти-
річ Баґров не тільки с т у д і ю -
вав, але й наполегливо роз-
шукував старі мали та інші 
пам'ятки й д ж е р е л а до іето-
рії картографії. Останнім ча-

відшкодувань теж не-юмець-
ких політв'язнів. Поширене 
окреслення поняття „політнч-
но переслідуваних" (пара-
граф 1) повинно б виключити 
всякі сумніви і дати змогу 
всім українським політв'язням 
бути зарахованими до кате-
ґорії політично переслідува-
них (параграф 1 ) , а катсґо-
ріл „пошкодованих з причин 
їхньої національности" повин-
на стосуватися до всіх тих, 
хто був вивезений примусово 
на роботи до Німеччини і там 
мусів працювати в умовинах. 
які порушують поняття люд-
ських прав, і у ввсліді того 
втратив -понад 25 відсотків 
здоров'я. 

Теоретичні міркування одне, 
а дійсність, зовсім щось інше 

А л е ми зумисно обширні-
ше представили перебіг бо-
ротьби за відшкодування для 
українських політичних п'яз-
нів на протязі минулих 12 ро-
ків, щоб звернути увагу всім 
заінтересованим і виразно під: 
креслити величезну різницю в 
цьому випадку між тсорстич-
ним, згідним з найкращим 
знанням права міркуванням і 
— дійсністю, тобто між тсорс-
тичним розглядом постанов 
найновішого закону про від-
шкодування в світлі правни-
чого знання, і між практикою 
німецьких урядів і судів для 
відшкодувань в випадку сто-
сування постанов того закону 
до не-німсцьких політв'язнів 

(Далі буде) 

рож до Туреччини, де. за йо-
го здогадами, мало бути ба-
гато рідких і цінних старих 
мап Чорного моря й України. 
Про ці свої розшуки прнго-
товляв, мабуть, статтю до од-
ного з чергових томів „Імаґо 
Мунді". що їх за його життя 
появилося 11 томів. Розшуку-
пап старі мали також в архі-
вах Парижу, де збсріраьться 
чи не найбільша колекція 
давніх рукописних мап укра 
їнських земель. „На службі" 
картографії, бо в розшуку-
ванні старих мап у Голлян-
дії, де він перебував багато 
разів, Баґров і помер. 

Був Баґров ученим евро-
пейськоі міри й об'сктнвно-
сти, хоч водночас із цим ро-
сійським патріотом, що при-
свячував головну свою увагу 
історії картографії Росії, зок-
І)ема картографії Сибіру. Чи 
не єдиним виі`інятком в його 
об'єктивному ставленні до ук-
раїнства була його рецензія 
(перша) на монументальну 
працю покійного академіка 
Веньяміна Кордта, надруко-
вану в 1930 р. п. з. „Мону-
мента Картографіс Українс" 
в Києві і знищену потім Со-
встами. В цін рецензії Баґ-
ров, обурений тим. що Кордт 
відокрем лив у своєму видян-
ні українську картографію 
від російської, пробував ва-
кидати акад. Кордтові, також 
н а д з в и ч а й н о об'єктивному 
вченому світової слави, вузь-
коѓлядний шовінізм. У дру-
гій рецензії на Кордтове вн-
дання Баґ(юв поставився до 
нього у ж е цілком пристойно 

Б. Кравців 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шикаґо, Ілл. 
Народний Фонд УККЛ 

в 195в-му збірковому (юцД 

Наради Ширшої Ради Укра-
Інського Конгресового Комітету, 
що відбувалися в перших днях 
ЧСрОНЯ Ц. p., вияВНЛИ у .1.4 .1.11.-
ному обнижќу платности датків 
на Народний Фонд УККА на 
терені ЗДА. Цей об'яв був пред-
метом докладної застанови 
Шнршоі Ради і її окремої Комі-
сії НФ. З голосів учасників, що 
обговорювали ц:о справу, вихо-
дило, що на причини спадку мо-
жуть складатися різні моменти, 
так політичної, ял і господарсь-
кої натури серед нашої СПІЛЬНО-
ти, що їх одначе прн плянова-
ній пращ та добрій волі все ж 
таки можна перебороти. Треба 
припускати, що цікаві Й орн-
ґікальні думки, вндвнгнені на 
цій нараді, як і прийняті рішен-
ня та заходи, зможуть з часом 
причинитися до підвищення 
стану платности НФ. 

Якщо йде про Шиќнѓо, то і 
тут позначилася також знижка 
у платності НФонду, хоч, може, 
не в такій мірі, як у інших біль-
ших скупченнях нашої спільно-
ти в ЗДА. Бо, Ял стверджено у 
звітах про збірку НФонду під 
час згаданої наради, громидян-
отво Шнкаі'и виявило на про. 
ѓязі минулого збіркового року 
ще найбільше зрозуміння до ці-
оі прсважноі акції, складаючи, 
як і минулими роками,- з-поміж 
усіх найбільших скупчень в 
ЗДА. перед Ню Порќом, Фнла-
дслфісю, Дітройтом і їй., най-
вищу квоту Національного дат-
ку — поверх 7,500 доларів. Та-
кож і спадок кількостн платни-
ків НФ з Шикаґо був иорівню-
ючс найменший. У збірці Нар. 
Фонду з Шикаґо порівню-
ючи два останні збіркові роки 

внявлясться, що останній, 
1956-нй рік. випав краще, чим 
попередній під оглядом висоти 
зібраного фонду1. Видно, що крн-
зу у плачснні Націонал ьиого 
датку Шикаґо лсрстривало ска-
ріше, як інші осередки, і стара-
г.ться вернутись до нормально-

по можностн яхнайнрнхнль-
нішого відношення до фіиаисо-
воі бази УККА. Шикаґо зуміло 
зібрати певну групу постійних 
збірщнків НФ, які цілими рока-
ми віддано й безкорисливо 
проводять працю для підсилен-
ня фінансової основи УККА 
Як і а попередніх кількох роках 
так і в цьому, найкращим вис-
лідом у збірці НФ, крім канце-
ллрії Ліги Американців Украін-
сь.юго Походження, виказався 
л. Микола Гальчишак, якому, 
зокрема у кругах наших бизксс-
мснів. майже ніхто не ман сер-
ця досі відмовити. Але г. і при-
крі випадки категоричної від-
мови, які трудно пояснити. Трс-
ба вірити, що у кожній більшій 
чи меншій організації Шикаґо і 
околиці, де ще нсмаи збірщнків 
НФ, найдуться такі ідейно на-

ставлені одиниці, що візьмуть 
на себе не все вдячний, але ва-
.K1UIJ! обов'язок збірщи::а та по-
можуть Централі УККА збіль-
шнтн її фінансові засоби, без 
яких неможливо тут здійсиюва-
ти цю заплянопану в різних ді-
лянках потрібну роботу, яка по-
иинна бути зроблена, але із-за 
браку засобів остасться на па-
пері. До цього допустити ми не 
повинні. Доля поклала на нашу 
украінсько-амернканську спіль-
ноту важний і почесний обов`я-
зок голосити правду про Укра-
їну. про українську людину, що 
карасться по тюрмах і концта-
борах. Сибіру, Казахстану і хо-
тіла б та не може сказати до 
вільного світу своє слово. На 
жаль, багато з нас забуло про 
цю почесну ролю, яка припала 
нам на волі та жалуѓ. Ю доля-
рів річного датку, себто яких 80 
центів місячно на цей фонд, що 
дас можність говорити нашій 
спільноті нашу нефальшовану 
правду від імені мовчазної, але 
иепокореної України. А що ця 
мова трапляс якраз у суть 
справи, доказом цього с безу-
пннні атаки совстів і її агентів 
на Український Конгресовий 
Комітет і його представників. 
Большсвнцька пропаганда діє. 
між нами під різними замаско-
ванимн засобами. Ми мабуть не 
здасмо собі справи з того, що 
той самий американський закон-
спірований комуніст, що в 1948 
році протестував проти приїзду 
ДП з таборів, мовляв, — цс фп-
шисти, сьогодні у „шапі" чи як 
„щирий" сусід підійшов хитро 
до цього „новоприбулого" І 
здобувши собі довір'я у нього 
якоюсь марною прислугою, при 
першій нагоді нсзамітно старав-
ся засіяти у ньому недовір'я до 
свого проводу, до своѓї Церкви і 
своїх організацій та нехіть пла-
тнти на народну ціль, мовляв, 
краще сплачуй свою ..кару" чи 
..гавз". бо це по-американськи . . 

І тому будьмо обережні заз-
далегідь. щоб не було запізно! 
Пильнуймо Народного Фонду, 
що с мірилом нашої вартости! 
Тим більше, що наш обов'язок 
супроти нього зовсім не г. та-
кий тяжкий! В. Н. 

Стейтен Айленд, Н. Й. 
Дитяча вистава 

Свято мало відбутися на День 
Матері, але з різних причин бу-
ло получсне з Днем Батька. Ді-
ти. що сла5о поворять ло-укра-
українськн, бо українських кур-. 
сів на Стейплтоні нема, пере-
могли всі труднощі і чудово ві-
д і грали сценічну картину на 
дві дії „Свято Матері", пера М. 
Козоріз-Бари л я .; о в о ї. Треба 
признати :і А. Сснютовій, ню 
вложнла багато праці, бо ж вив-
чатн дітей, ѓцо майже не знн-
ють рідної мови, дуже трудно. 
Вже кільк'а вистав та концертіп 
уряджував проф. Сенќѓѓа, що ці-
лс своє життя співав та диригу-
вав різними хорами 1 тут не жа-

лував труду підготовити дотріб-
ні співи. Валет метеликів вивчи. 
ла п. Гелен Демковия-Рівера. 
Вона випровадила гармонійно 
ритмічний танок, може навіть 
більше в кляснчвому стилю, 
прн фортспіяновім акомпанья-
меиті п. Сенютовоі. Треба відмі-
тнт. що сцена була гарно прнб-
рана прн помочі пп. Підскаль-
ноі. Грнкківського та Карано-
ш(ч. Багато речей для прибран-
ня залі позичили сусідки. А. 
Биранова. Білииська, Бсркова, 
Телішсвська та інші. Також не 
жалували квітів. Свято почало-
ся рефератом п. Сенютовоі. в я-
кому особливо звернено увагу 
на страшні часи, що персжнва-
ли наші матері в часи німецької 
та большевнцькоі окупацій І 
спротивў проти них українсько-
го народу, ѓте лише своїх синів 
посилали в невідоме підпілля, 
яле й самі спішили туди з по-
міччю. Наприкінці рекомеидува-
ла матерям і батькам виховува-
тн в.рідному дусі своїх дітей. 
Слідувала сценічна картина: 
Убога родина мас четверо дітей. 
Найстарша Марійка, — II ро-
лю відіграла Леся Барак прс-
гарно. зі -(розумінням, неначе 
переживала свою ролю, Сес-
трнчку Ганнусю грала Карла 
Пюрис пміло. сміло і відважно. 
Наймолодша Оля. що П прсд-
ставляла Маруся Каранович 
дуже добре, хоч маленька, але 
пажнсньха. (Братчик Лесь — це 
був Володька Слободян, що при 
допомозі своїх батьків, з успі-
хом вив'язався зі свого завдан-
ня. Двог. сиріток, що приходять 
бавитися до дітей тітки: Натал` 

— ролю якої відоѓрала вда-
ло семилітня Лінда Підсќаль, 
на. що особливо вирізнялася 
мсльодійннм голосочком прн 
співах, А сирітка Михась. — 
якого представляв Ромцьо Фе-
лак, випів свою ролю дуже до-
бре. Коли б частіше сходилися 
діти і поміж собою говорили по-
украінськи, спільно бавилися, 
іиталн наші книжки, співали 

пісні, виводили гаївки, то і в 
старшім віці тягнуло б до свого 
рідного: до своїх товариств і до 
свосї церкви . . . Честь . слава І 
подяка належиться п. Гелен Рі-
вера за приготування чудового 
балету метеликів. Не жалуючи 

ебе (бо ж мас двог. маленьких 
діточок! і. не жалувала труду і 
часу, хоч тяжко нсраз приходи-
лося з тими пробами. В нічім не 
відмовлялася, навіть паќялася 
шиттям костюмів. Хоча П чоло-
вік не і: українець, але вона 
завжди горнеться до своїх і у 
великій мірі причинилась до ус-
піху цісї дитячої вистави. Мете-
лнками вигиналися: Олеся Гу-
дср. немов справжня тансчни-
ця виконала сольо в балеті. Ка-
тсрнна Джонсон, Лінда Пюрис, 
Ірина Соколовська, Перла і Су-
заннн Тіць::и. всі чудово тан-
nioiiujui в своїх прекрасних стро-
пх 

Дитіпа шістава дощізала, що 
прн добрій полі та охоті, під до-
свідннм проводом можна мати 
наглядні успіхи. Церковна зал я 
Стейплетону була повна задо-
полсних дітей і гордих родичів. 

м . Д. В. 

Важне 
для шкіл! 

Нове 
видання 

НАЙКРАЩИЙ 
^ Б У К В А Р 

РЕДАГОВАНИЙ ПЕДАГОІХ)М 
д-ром К. ВАГИЛЕВ1ПІЕИ 

РОЗКІШНО РОЗМАЛЬОВАНИЙ 

Е. КОЗАКОМ. 
Шва $2.00 

Замовляти: 

"Svoboda" 
Jersey City З, N. J.P. О. Box 346 

M S ^ A A J V W 4 A A J 4 

Спілка Української Молоді Америки 
ОСЕРЕДКИ твнічно-здхідніх СТЕПТІВ 

— З А П Р О Ш У Ю Т Ь -
ВСЕ УКРАЃЙСЬЌЌ 

ДІТРОИТУ, 
ГРОМАДЯНСТВ(; 
ВІНД.ІОРУ І Ф; 

МЕТРОПОЛІЇ 
ПІТЎ 

ПОВЩОМЛЕННЯ 
Ukrainian Building 
A Loan Association 

Українського Будім`льно-
Познчкового Товариства 

847 N. Franklin Street. 
PHILADELPHIA 23. Pa. 
Telephone: WA 2-2151 

Р А Д А Д И Р Е К Т О Р І В 
T - B A 

оцим полаѓ, до відома. 
ШАНОВНИМ УДІЛОВЦЯМ. 

шо на порядку нарад 

Річних 
Загальних Зборів, 

- що відбудуться - -
дня 28-І о ЖОВТНЯ 1957 p., 

в будинку Українських 
Горожам љ. 

ііриЯ-17 N. Franklin^St., 
О ГОД. в-ій по мол.. 

м ні . буде поста плснн(і 
внс(ик Ради 
НА ЗМІНУ 

дотеперішньої назви Т-ва, 
на: 

UKRAINIAN SAVINGS 
A LOAN ASSOCIATION 

(УКРАЇНСЬКА ЩАДННЦЯ). 
О. І'риѓнќ, секретар 

ШОСТИЙ 
ВСЕАМЕРИКАНСЬКИИ МАШФЕСТАЦІИНИИ здвиг 

присвячений 
40-ЛІТТЮ УКРАЇНСЬКОЇ ІІЛІЏОІІЛЛЬІІО-ВИЗВОЛЬНОІ ЬОГОТЬБН 

в днях 31-го серпня, 1-го і 2-го вересня 1957 року 
^ НА УКРАЇНСЬКІЙ ОСЕЛІ # 

„ДІБРОВ А" 
II О Р Я Д О К З Д LUI ЃУ ; 

СУБОТА, 31-го серпня 
1. Год. 1:00 Відкриття Здюггу 
2. Год. 7:30 Суміоська Ватра j 

НЃДІЛИ, 1-го вересня і 
1. Год. 10:30 Полова СЛУЖБА ПОЖАГ .̀ І 
2. Год. 11 ЗО 71сф†ляда сумівців, промови, привіти та схва- І 

лснмя резолюцій 
Головну промову виголосить Голова Головної 
Управи СУМА Зснон ОСІНЧУК 

3. Год. 3:30 Мистецькі і спортові частини, в яких візьмуть 
участі.: 

Мішаний хор Огеін`дку СУМА з ШиќнЃо, під иііст кср, tintxp. О. ПЛЕШККВНЧЛ; 
Духова оркестрќ Оі-средку СУМА і ШикнЃи, під миѓт, кор npofjv ВЛРЛВЛШЛ; 
Духова оркестри Осередку СУМА :і ДітроЙту-Знхід. під миѓт кср д-ри Бчндана 

КУШНІРА: 
А її. амг.п, бандуристок Осередку С'УМА л ДіТ{юЯту.С.'хід, під міитсцьким керівний-

твом ІІОТЛПКНКЛ; 
(`трупна оркестра Осередку ('УМА з Клівленду: 
Квартет сумі ник Осередку ('УМА і Дітпойту-Схід; 
Танцювальні гуртки Осередків С'.̀ 'МЛ :і Шикаґо. ІСлшленду. ДітроНтч`. Ннгставну 

1 Кснтону: 
Збірні вільноручні вправи юних "умівши та інші мистецькі ТО'№Н. 

л 
В ПРОГРАМІ ЗДВИГУ шідб†'дутьел .імаппііиі у відбншінці. а також копаному 
м'ячі, в яких вііьмуть участь команди „Крила" Ос-ку С`УМА j Шнкш'о; „Тигри'' 
Ос-ку СУМА з Міннеаиолісу і УСТ „Черник" л Дітро`Яту. Про час і місце змагань 

буде окреме повідомлення. 

НОЧІ 4. Год. 8:00 З А Б А В А З Т А Н Ц Я М И До пізньої 
ПОНЕДІЛОК, 2-го вересня 

ДОЗВІЛЛЯ І ЗЛЌЃИТТЯ ЗДВИГУ 
в 

У випадку непогоди в неділю, мистецька частини відбудеться в Україн-
ському Народному Домі — прн Martin at Michigan, о год. 4-ій по пол. 

а 
Д и і З Д з ДІтройту: їхати no Highway І'` (Grand River) до Highway '-'Я Тут звернути 

наліво і їхати по 23 До M.ilthv Road, звернути направо і їхати 
прямо на Діброву. 

ДОЇЗД 3 Шикаіо: іхагн Highway 112 До 23. тут звернути наліво 1 їхати по 23 до 
іМзііЬу Rd. (2 милі на південь від` Highway' 16. Тут звернути 
наліво і їхати на Діброву. 

ДОЇЗД з Клівленду: їхати по 23 до Malthy Rd. Тут будуть знаки (вказівки). 



П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

МОЛОДІ МУЖЧИНИ, 
скорі, жваві. 

Фабрика паперу., досвід не по-
тгібннй Добра нагоаа. аванс. 
Початкова платня $ 1 20 на год. 

OF.NrRAL HBRE PRODUCTS 
73-33 V.'oodhaven Blvd., 

I . . - :-..! .і- . L o n g l : i HUl 

Першоря днмй 
І'()ІІІТШІК 

прн станку для пергробліопаніія 
мапіннопнх приладів. 

Платня $2.10 і більше на год. 
MOREY MACHINERY 

4-57 26th Ave, Astoria, L. I. 
AStoria 8-8850 — Mr. Bart 

ПОРТЕРИ 
If II і. і н і ч . 

$І.КО на год — 40 год 
Мусить розуміти по-англійськи. 

Телеф. в Нюарку. II Дл: : 
HUmboldt 3-6408 

т П Р А Ц Я # 
ш HELP WANTED FEMALE # 

ГОШТІІПЦЬ 
ПОТрібііО До шиття жіночих 

сорочок „Польо". 
Collar Setters. Se.'imers, 
lli-mimrs л Bliiulstitch. 
Платня від штуки 

ДоОі'ІІ ВИНаГОІ№ДІІ 
TRUFIT MFG. CO., Inc. 

144 Spencer St. (near Myrtle). 
B'klyn. Dekalh Ave Bus to Speii-

ccr; IND to Nostraiul. 
UL 2-6650 

WRAPPERS 
(у ніці 18-35 p.) 

1-ша ши'фта 7:30 p. — 4 п. пол. 
5 днів — 40 годин в тижні. 

2-га шнфтя 4 п. пол. — 12 веч, 
б днів — 371,;, год. . в тижні. 

Голоситнсь в бюрі фабрики: 
Street Л. — 40 Cooper Square — 

Near Astor PI. 

ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 
Bet зміни. 40 гид. тнжн.. $ :.'00 
місячно. 9 платних свят, 12 
днів хворобового. маклі(іі 1 мі-
сяць по 1 році, прана уніфор-

ма, Ч.ІІІ`І`.іі.іннм раз на день. 
9 East які Street 

HOSPITAL 
Питати за Mr. Doyle 

LE 4-5300 

ф В Р А Ц Я % 
т Help Wanted Male-Female т 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 Ask for Mr. Taylor 

С п о р т ВСЯЧИНА 

Т е л е в і з і й н и й КОМІК Гвррі М б р . 
ген заявив, що найбільш образ-
лива рада, яку да..ш свої му 
знайомому, це: — „Будь самим 
собою!" 

І'епр. Джон Платник з Міи-
іісіч.іп вислови вся в дискусії 
про цнгир.аі і пістряка: „ВІД-
важуюся сказати, ти більше 
зроблено,' щоб забезпечити кур-
ців цигарками з фільтрами, ніж 
охоронити чіодей перед хворо-
бою піктряка". 

# Л' місте`чку Левіттавн, в 
Пенсилвеніі. муринська роднна 
Вільяма Мас.ра купила дім в 
дільниці, заселеній білими. Че-
рез дві години після того перед 
домом зібралася юрба в кіль, 
касот.осіб. Коли поліція поча-
ла розганяти присутніх, з юр-
би посипалось на неї каміння. 
Поліція пильнўе дому, щоб за-
побігтн дальшим заворушенням. 

ПРО ромая В—ЧИ Влржн 1ГР А И" пжсалв вже літературні 
крнтнкн ft звичайні чвтачі (Л. Луці в, К. Квсілевськвя Н. 
Островерха, Л. ШанховськвД, Т. Т., О. Червова, С. Кдр-
певвчева, Юрій Шерех 1 О. Решетило) І всі вона високо 
оцінила цей Барчнв твір 

Ш ВИ ВЖЕ МАСТІ! ЃОДО ВЕЛИКИЙ РОМАН 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

РАЙ" п 
Його можеѓѓ кутлгпі в кожній книгарні, або просто 

ш ВидавництвЃ 
"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Щшя т і л ь к и 5S.00. які можете ирислжтм в лзмггі 

та-ядсгеддпддсддсірсдЕапдтагадќ^^ 
ВЖЕ КИПНІ.ІЛ ДРУКОМ 4 

у киданні УНСоюзу 
РОМАНА ЗАВЛДОВИЧА 

КОБЗАРЕВА ГОСТИНА 
Сценічна картина з життя Т. Шевченка 

у 3-ох відслонах. 
Ноти до пісні „Гей на Січі" укладу О. Залеського 

Двокольорова обкладинка II. Холодного. 
Ціна 50 центів. 

Замовляти: 
^VOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З 

і а и а ц д ц ц и и и и и ц д д і д д с д д д 1 

eaetsssEssft 

, N. J. J 

ПРИКРАСА КОЖНОЇ БІБЛІОТЕКИ, КОЖНОГО ДОМУ! 
Вже вийшло монументальне видання творів найвизначні-

шоі поеткя українського національного відродження 

ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 
В 12-ти ТОМАХ 

(В-во Тищенко — Білоус) 
Вірші, драми, поезії у прозі, перлини української літератури! 

Друковані на гарному папері, чітким шрифтом, в полот-
няніи оправі. Всі ці томи с чудесним доповненням бібліоте-
ки кожного, хто шанўс t любить українське слово. 

Придбайте їх для себе І своїх дІтеаН 
ЦІНА ЗА 12 ТОМІВ $24.00. 

Замовляти: 
"SVOBODA", Р. О. BOX 346. JERSEY CITY З, N. J. 

l4--l-4-H-H-^^-H-4"V4.4.^^4.J.4.4.J.4.4.^4.^^4^-t-44444^A4^4'4^AJ 
^ ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ 
Буквар — „Свою Україну Любіть". К. Вагнлевнча . . . . 2.00 
Мово Рідва — Буквар, І. Корнцького 2.00 
Українська мова — В. Романенчук ч. І. Л5 
Українська мова — В. Романенчук ч. Н 1.00 
Наголос — П. Ковалів 75 
Географія України — М. Долі,ницький 1.00 
Україна — Земля моїх батьків — Ю. Сірий 1.25 
Українська Читанка для III р. навчання укр. мови 

В. Романенчук 1.50 
Українська читанка для II кл. навчання укр. мови 
Промені — Читанка з українознавства для V і VI кл. 

— В. Радзнкевич — К. Кнсілевськнй 2.50 
Золоті ворота — Читанка для української молоді — М. 

Овчаренко 2.50 
Граматика української мова для школи Й самонавчання 

— К. Кисілевський 75 
Українська мова для II кл. — II, Миролюбний 75 
Українознавство в школі — програма й дидактика — 

К. Кисілевський 100 
Історія української літератури — В. Радзнкевич, том І. 1.50 
Історія укр. літератури — II том 1.50 
Історія укр. літератури НІ том 1.50 
Малий катехизм — о. І. Рудовнч 60 
Граматика української мови — О. Паиейко . . . . . . . . . . 2.00 
IV Читанка — Матвійчука 75 
Коротка історія України — І. К 15 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

В Hio Норку незабаром шкта-
не політична партія під ная-
вою „Партія Об'єднаних Илат-
ннків Податків". Ця партія буде 
ставати своїх кандидатів прн 
виборах до міських установ і 
думні: зібрати велике число т -
лосів. Члени цісї партії протес-
тують проти збільшення подат-
ків і недостатнього міського 
плянування. Провідником пар-
тії с. Віто П. Ваттіі`та. архітект з 
Вруклииу, відомий ворог дея-
ких адміністраційних постанов. 

ЛНсгнс Вірлжінія Скелес з 
Лос Андж^лесу побила хлібо-
давця свого чоловіка Фр. О'Брі-
я'на. В суді не заперечила свого 
вчинку: ..Я його повинна бити 
щодня, бо він намовляс моіч) чо-
Ловіка на онсргаі`іми кожної но-
ЧЃ'. 

Мсйор міста Бостону-. Джон В. 
Гайнес, звернувся до страйку-
ючих експеднііійнігх робітників 
зі закликом, щоб повернули до 
праці, бо 6 часописів перестало 
виходити: „Щоденна газета це 
наш хліб насущний з маслом, 
без якого не можемо жити!" 
Пригадуються ..король кукуру-
дзн" Нікіта Хрущов, що горлап 
у Східній Німеччині: — „Це не 
кукурудзяний стовбур, але ков-
баса. це сало, це м'ясо, це мас-
ло. це солонина!" — Америка-
исць журиться, що не мас духо-
вої поживи в газеті, а Нікітка 
журиться, як напхати шлунки 
своїх комуністичних товаришів, 
бо населення все одно мусіти-
ме голодувати, як дотепер. 

Суддя з Лос Анджелесу вис-
ловіів на розправі таку думку, 
що він проти того, щоб карати 
дітей биттям, коли вони прови-
нилися. Батько дитини відповів: 
„Я б'ю своїх дітей лише у вла-
сиій обороні!" 

ФОТОГРАФІЇ ІЗ ОКРАЇН ЗОВНІШНЬОЇ СТРАТОСФЕРИ Р J З Н Е 

48 Е. 7th S t 
Sew York City 

Телеф.: GR 3-3550 
Праз^нвпй свіжий 

ГІРСЬКИЙ МЕД 
. р " ( Г з ` ш У JK И і " 

Я. ЯГНИЧ Із КАНЌВА 
ношу кус земляків, або знайо-
мих, що знаюіь його з Кансііи. 
або сиділи з ним у тюрмі у 1В43 
році. Зголошення прошу иадсн-

латн на адресу: 
Mr. J. JAHNVCH 
5324 Репп Ave. 

Pittsburgh 24, Pa. 
і. ' " -
Ф REAL ESTATE Ч 

BROOKLYN, Arlington Section 
f-род.. добре положений, ПііКрН-

тни новими „шіиглями". 4 і 4 
кімн., площа ЗЃі х 100. Олив. 
огріваний, лазнимка з коль. 
кафлями. Мод. кухня, мур. 
веранда. Хоче $ 19.0ОП. 

FRANK М. VERRUSO 
3030 Fulton St., Brooklyn, N. Y. 

Tel : Ml 7-7373 

ДІМ НА ПРОДАЖ 
'JO родин., 1 склеп у Мангеттені 

н.і 8-ій вул.. близь. 2-ої Еве. 
Добрий район, за $35.000, 
готівки $ Ю.ОоО. 

AL 4-5048 ` 

Під час свого лету бальоном Із Міннссоти до Південної Дакоти майор Д. Дж. Сіммонс досягнув висоти 102.000 стіп понад 
'землею, і зробив на цій площі низку фотографій. Вторі ліворуч: майор Сіммонс відфотографовус себе з допомогою спе-
ЦІЛ.ІЬІІОІО апарату. Праворуч угорі: нроетрі.іене ним зерка.ю, в якому він стежив за позиціями бальонової гондолі. — 
Внизу ліворуч: легко вигну`та поверхня земної кулі і хмари над нею. Внизу праворуч: буря, що проходила над зем-

лею (у правому ролі цього фота уі`орі: гондоли бальону, що ним летів майор Сіммонс). 

Військові кола протестують проти 
зменшення- збройних сил 

Волтер МекКеррои з Шикаґо 
заявив з приводу того, що при 
другій операції Джозефа Олсо-
на лікарі знайшли в його шлун-
ку обценьки: „Олсон з фаху 
тесля. Він не маґік. Сам не вло-
жнв собі обценьків до середн-
нн". 

9 Бернардові М. Барухові, 
амернкансь к о м у мільйонерові, 
фінансистові й філянтропоиі, 
званому „дорадником чотирьох 
президентів" і Гувера. Рузвелта. 
Трумена і Айзенгавера`. спов-
инлося минулої неділі 87 років. 
Він перебуває в доброму здоро-
в'і і заявив журналістам, що 
мир буде тільки тоді певний, 
коли всі держави передадуть 
свої склади атомоаих бомб над-
державній установі для знищеи-
ня, — у що він сам не вірить. 
Барух висловився рішуче за об-
сднаиня Німеччини. 

Џ Джозеф Р. Еспозіто, коли-
шиій директор і віце-президент 
„Інтеркемќсел Корпорейшен" на 
5-ій Кінно в Ню Норку, який на 
72-му році помер з початком 
серпня ц. p., не залишивши ні-
кого з близьких свояків, запи-
сав 75.000 долярів своїй холиш-
ній секретарці „як признання за 
її льояльну службу впродовж 20 
років", та іншій пані 75,000 до-
лярів „з вдячностн за довгу і 
шляхетну приязнь". Усіх запн-
сів залишив він на 500.000 доля-
рів, з чого 350.000 долярів поді-
лив між шпиталями, школами й 
виховними закладами. Армія 
Спасіння в Ню Норку дістала 
20,000 долярів. 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДЃ 

Вашингтон. Військові 
кола вже тепер починають 
приватно протестувати про-
тн поважного зменшення 
збройних сил цісї крани, яке 
недавно зарядив секретар 
оборони Чарлз Е. Вилсон в 
порозумінні з президентом 
Айзенгавером. З достовірних 
джерел повідомляють, що 
представники в і й с ь ковости 
будуть публічно протестувати 
проти редукцій в окремлх-ро-
дах збройних сил під'час пе-
реслухань на конгресових ко-
місіях в січні найближчого 
року. Військовики заявляють, 
що не відповідають дійсності 
твердження Внлсона і ко--
лншнього голови Об'єднаних 
Шефів Штабу адмірала Ар-

основно безпеці ЗДА. Пред-
стппннк армії заявляє, що 
зредукування однієї дивізії 
піхоти, 18-ох протнлетун-
ських батальйонів, 16-ох за-
пасних команд і 15.000 цн-
вільних працівників — це по-
важне зменшення цього роду 
збройної сили. Згідно з заря-
дженнями Вилсона фльота 
мусіла зредукувати численні 
свої інсталяції та виключити 
зі свого складу 61 воснний 
корабель. Лстунство прнпи-
нило деякі свої конструкційні 
програми. Вилсон наказав 
здійснити ці всі редукції на 
те, щоб бюджет оборони мож-
на було втримати в римќах 
38 більйонів долярів, бо інак-
шс видатки на оборону краї-
нн мусіли б становити коло 

В Японії розпочався процес проти 
Жірарда 

тура В. Радфорда, немов би 140 більйонів в фінансовому 
то редукції в збройних силах І році, який скінчиться 30-го 
цісї країни не загрожують і червня 1958-го року. 

Німеччина не піднесе вартости марки 
Бонн. — Офіційне здева-

лювання французького фран-
ка з давнішого відношення 
$1:350 франків на $1:420 
франків викликало деякий 
заколот в захініх міждержав-
них торговельних розрахун-
ках, опертих на доларовій 
системі. Водночас, ця фран-
цузька валютова реформа 
спонукала різні держави, які 
мають жваві торговельні вза-
сминн з Західньою Німеччн-
ною, натискати на її уряд, 
щоб він добровільно підвн-
щив вартість західньоінімець-
кої марки у відношенні до ін-
ших валют і таким чином 
добровільно вплинув на змен-
шення німецького експорту 
видно, що це відбулось би зі 
ѓа збільшення імпорту. Оче-
шкодою для західньо-німець-
кого промислу, наставленого 
на експорт, та сповільнило б 
темпо здобування , німцями 
закордонних ринків, не тіль-

кн в Европі, а ї̀ї у всьому 
широкому світі. Однак в ні-
мецьких урядових колах бу-
ло вагання, чи не піддатись 
тому натискові з-закордону з 
суто політичних причин, у 
зв'язку з нинішньою снту-
ацісю Західньої Німеччини, 
що хоче здобувати собі між-
народні симпатії для справи 
об'єднання її земель в її за-
тяжному конфлікті з Совста-
ми. Однак, за останніми відо-
мостямн, господарські мотн-
ви перемогли, при чому за-
хідньо-німецькі є к о н о місти 
звертають увагу, що захід-
ньо-німецький т о р говельиий 
балянс виказує дефіцит саме 
в оборотах з країнами, які 
належатьчдо т. зв. долярово-
го розрахўїнсу. Тому захід-
НЬО-НІМЄЦЬКИ Й ^^ЯД"-Я†ХІГОЛО-
снв офіційно, що не будезмД-
н н ' у реляції німецької марки 
до доляра і та реляція залн-
шнться давньою: 1 марка 
рівняється 23.8 цт. 

Такіо. — В японському міс 
течку Мебаші розпочався в 
понеділок 26 серпня ц. р. 
(далекосхіднього часу) судо-
вий процес проти американ-
ського вояка Вільяма С. Жі-
рарда, який ЗО січня щ. р. за-
стрелнв японку Нага Сакай 
під час американських вправ 
у стрілянні. Ця справа ви-
кликала була міжнародний 
розголос у зв'язку із спором 
за компетенцію японської чи 
американської ю р и с д и ќції, 
поки остаточно амернкан-
ський уряд погодився, щоб 
Жірарда судив японський 
суд, а Найвищий Суд затвер-

див те рішення. У першому 
дні розправи Жірард твердив, 
що він невинний, бо він не 
хотів поцілити ту японку та 
що це був нещасливий внпа-
док. Прокуратура закидає 
йому, що він спершу зама-
нив японку, а коли вона пі-
дійшла ближче — свідомо 
стрелив до неї. Японський 
оборонець став на становищі, 
що японський суд взагалі не 
компетентний, бо за япон-
сько-американським д о г ово-
ром японському судівннцтву 
не підлягають американські 
вояки, які доконали будь-
якого злочину у службі. 

^ ЗІ5ПЕГ^ігГ5Т., New York City, Tel.: GRmnercy 5-74301 
g ПЛАТИМО $20.00 за Ваш старий годинник, без огляду, 
Q в якому стані, прн ЗАКУПІ годинника BENRUS. 
5 Прим,: Автоматичний, водонепроннклнвнй, 17 

каменів годинник — ціна $ 49.95 
g Ваш годинник 20.00 
? Остаточна ціна $29.95 

Увага ! ДГГРОПТ І ОКОЛИЦЯ ! Увага ! 

ЧИСТИЙ МЕД - ПРОДАЮТЬ 
українські пасічники — СОЗОНТ БЗЕНКО і Син, 

694 Rochester Rd., Rochester, Mich. 
ЩОСУБОТИ — на Easter Market в ДІтройті. 

ЗАПРОШУЄМО на нашу ВИСТАВУ, що відбудеться 
в Michigan State Fair n Agriculture Bldg. 

'До інших міст висилаємо залізницею, не менше, як 40 фун. 

Л І К И І ХІРУРГІЧНИЙ ВИРЯД 
^ НАЙВЩПОВЩНІШІ ДАРУНКИ 4 

(Rimifon, Penicilln, Streptomycin, Glucose, Cycloserine, 
Vitamins — Irgapyrin, Orinase (diabetes). 

(5 
Еластичні пончохи — бандажі на пропўќлину — 
пояси на усунення жолудка — і все потрібне 

для домашньої аптечки. 
Є 

Ф ВИСИЛАЄТЬСЯ ДО BCDC К Р А Ш ЕВРОГШ. Ф 
мито ОПЛАЧУЄТЬСЯ ТУТ т ГАРАНТІЯ ДОСТАВЊ 

ІІСТИ ЕВРОПЕИСЬКИХ РЕЦЕПТ, а 
Пишіть, або телефонуйте : 

В. JFeldmaiu Pharmacy 
; "У' A 7th Street, NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 

PARMS FOR SALh 
PUTNAM — КУРЯЧА ФАРМА. 
містить 2,500 носннх К$рен, мод. 
8 кімн. дім, комб. алюм. вікна, 
двері, гараж, всі вигоди, збуд. 
1945 p., З акри землі, знаряддя. 

при гайвею. близь, школи. 
Скорий продаж — $21.000 — 

через хворобу. 
Anthony Nalnes, Star Route, 

Putnam, Conn. 

t BUSINESS OPPORTUNITY 9 
ГРОІ1КРНЯ — 
Овочі і яршш. 

Тижневий обоіют — $ 1.К00. 
Модерне уладження. 

Місячний чинш - - S 150. 
З- кімнати. Ціна — $ 12,000 — 
до цього $ 1,200 інвентар, або 

до продажу будинок. 
JAmaica 9-2657 

f 
Посмертні Згадки 

ВАСИЛЬ ПУХТА, член Відд. 
SS3 УНСоюзу у Трумбозвіл, 
помер 14-го серпня 195? р. 
Покійяий походив зі села о . -
тапіс, шиї. Сќалат, Зах. Укра-
їна. До УНСоюзу вступив у 
1914 році. Покійний осиротив 
дружину, енна і доньќ}`. Но-
мірі ні відбувся 17-го серпня. 
— В. И. П! 

t, І'родзінський, секр. 

ПЕТРО ГАРМАТІОК, член 
Т-ва ‚.Подільська Січ", 8-ий 
Відділ УНСоюзу в ИонкерсІ, 
Н. П., упокоївся в Бозі 22-го 
серпня 1957 p., паожиішін 50 
років. Залишив у смутку вдо-
ву Липу. Похорони відбулися 
26-го серпня Із пох. заводей-
ня Д}'чинського, 111 Понкерс 
Ене., до церкви св. арх. Ми-
xaLia 1 опісля на цвинтар Овк-
ленд. — В. П. П! 

В. Мандзій, секр. 

фффффф+ф0фФ0Ф9ФФ00Ф0ФФ)0ФФФФФ0І 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
ІІ F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
HAMII В (Л`ЌЃІТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні ДНЯ ВСІХ. 

‡ Обслуга чесна і найкраща. 2 
;' У випадку смутку в ролнні : 

кличте як в день так 
ї в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

# й I 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБШІК 

Обслуга чесна І найкраща 
Ц Ш И ПРИСТУПШ і 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 J 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Занимасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темлвра-
тура, Модерна канлнця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel ORcfaard 4-2568 


